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第１章 調査の概要

１．調査の目的

本調査は、平成 29 年度を初年度とする「京丹波町地域福祉計画」の見直しにあたり、

京丹波町に住む 18 歳以上の方を対象に、生活全般にわたる現状や課題、各種福祉サービ

ス利用上での問題点、今後のサービスや施策に対するニーズ等を把握させていただき、計

画見直しの基礎資料とするために実施したものです。

２．調査対象及び調査の方法

調査対象及び調査の方法は次のとおりです。

３．回収状況

回収結果は次のとおりです。

調査地域 京丹波町全域

調査基準日 令和２年 12 月１日

調査対象者 町内在住 18 歳以上の住民 3,000 人（無作為抽出）

調査実施時期 令和３年１月上旬～１月 22 日

配布・回収方式 郵送による配布・回収

配布数
回収数

回収率
有効回収数 白票

3，000 1,576 3
52.5％

（参考：前回51.1％）
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４．報告書の見方

◇各設問の設問文やカテゴリー（選択肢）等について、その意味を損なわない程度に表現

を簡略化している場合があります。

◇必要に応じ、設問文に続いて、次の２つのデータを並べています。

・単数回答、複数回答、記述回答の別

・当該設問の回答対象者（限定設問である場合のみ）［例：【地域活動に「現在活動して

いる」方限定】］

◇各グラフの“ｎ”は、当該設問に回答すべき方（回答対象者）の人数を示しています。

◇集計結果のグラフ・クロス表側における“無回答”とは、当該設問への回答なしの他、

回答規則違反（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示し

ています。

◇グラフ・表には、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示しています。

◇集計は、小数点第２位を四捨五入しているため、内訳と合計が合わない場合や、合計が

100％にならない場合があります。

◇クロス集計表は、トップ１項目のセルに〔 〕で着色しています。

単数回答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態

複数回答：「あてはまる番号すべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態

記述回答：文字記述回答
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第２章 調査結果

１ あなたご自身のことについて

問１ 性別について（単数回答）

○「男性」が 42.0％、「女性」が 56.8％となっています。

問２ 年齢について（単数回答）

○「75 歳以上」が 34.1％と最も多く、次いで「65～74 歳」が 28.0％、「50～64 歳」が

19.3％と多くなっています。

42.0

56.8

1.1

0% 20% 40% 60%

男性

女性

無回答
n=1,573

4.3

13.6

19.3

28.0

34.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40%

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答 n=1,573

合計 18～29歳 30～49歳 50～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

1,573 68 214 303 440 536 12

100.0 4.3 13.6 19.3 28.0 34.1 0.8

661 30 84 146 198 202 1

100.0 4.5 12.7 22.1 30.0 30.6 0.2

894 38 128 156 241 330 1

100.0 4.3 14.3 17.4 27.0 36.9 0.1

488 23 81 101 137 145 1

100.0 4.7 16.6 20.7 28.1 29.7 0.2

519 29 67 101 148 171 3

100.0 5.6 12.9 19.5 28.5 32.9 0.6

548 16 65 100 152 215 0
100.0 2.9 11.9 18.2 27.7 39.2 0.0

全体

性
別

男性

女性

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区
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問３ 現在の家族構成について（単数回答）

○「二世代世帯（親と子）」が 35.0％と最も多く、次いで「夫婦のみ」が 33.1％、「ひとり

暮らし（単身）」が 15.2％と多くなっています。

○年齢別にみると、“65～74 歳”“75 歳以上”で、居住地区別にみると、“和知地区”で「夫

婦のみ」が多くなっています。

○「ひとり暮らし（単身）」は“和知地区”で最も多くなっています。

15.2

33.1

35.0

12.1

3.1

1.6

0% 10% 20% 30% 40%

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

無回答 n=1,573

合計 ひとり暮
らし（単
身）

夫婦のみ 二世代世
帯（親と
子）

三世代世
帯（親と
子と孫）

その他 無回答

1,573 239 520 551 190 48 25

100.0 15.2 33.1 35.0 12.1 3.1 1.6

661 92 245 223 79 16 6

100.0 13.9 37.1 33.7 12.0 2.4 0.9

894 145 271 327 109 31 11

100.0 16.2 30.3 36.6 12.2 3.5 1.2

68 8 6 31 21 2 0

100.0 11.8 8.8 45.6 30.9 2.9 0.0

214 18 17 133 38 5 3

100.0 8.4 7.9 62.1 17.8 2.3 1.4

303 25 92 137 39 9 1

100.0 8.3 30.4 45.2 12.9 3.0 0.3

440 57 213 108 46 11 5

100.0 13.0 48.4 24.5 10.5 2.5 1.1

536 129 191 141 46 21 8

100.0 24.1 35.6 26.3 8.6 3.9 1.5

488 57 145 189 76 19 2

100.0 11.7 29.7 38.7 15.6 3.9 0.4

519 65 174 186 69 17 8

100.0 12.5 33.5 35.8 13.3 3.3 1.5

548 117 198 173 44 11 5
100.0 21.4 36.1 31.6 8.0 2.0 0.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問４ あなたのご職業について（単数回答）

○「無職」が 32.7％と最も多く、次いで「会社員・団体職員・公務員等」が 19.6％、「パ

ート・アルバイト」が 13.7％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「学生」が、“30～49 歳”“50～64 歳”では「会社員・

団体職員・公務員等」が多くなっています。

19.6

6.2

8.0

1.9

12.1

13.7

32.7

3.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

会社員・団体職員・公務員等

自営業（農林業等を除く）

農林業等

学生

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

無職

その他

無回答
n=1,573

合計 会社員・
団体職
員・公務
員等

自営業
（農林業
等を除
く）

農林業等 学生 専業主
婦・主夫

パート・
アルバイ
ト

無職 その他 無回答

1,573 308 98 126 30 191 215 514 61 30

100.0 19.6 6.2 8.0 1.9 12.1 13.7 32.7 3.9 1.9

68 25 1 0 28 3 5 5 1 0

100.0 36.8 1.5 0.0 41.2 4.4 7.4 7.4 1.5 0.0

214 105 29 5 1 14 45 7 6 2

100.0 49.1 13.6 2.3 0.5 6.5 21.0 3.3 2.8 0.9

303 138 24 11 0 21 73 25 9 2

100.0 45.5 7.9 3.6 0.0 6.9 24.1 8.3 3.0 0.7

440 35 32 54 0 87 83 124 19 6

100.0 8.0 7.3 12.3 0.0 19.8 18.9 28.2 4.3 1.4

536 5 12 55 1 65 9 351 25 13
100.0 0.9 2.2 10.3 0.2 12.1 1.7 65.5 4.7 2.4

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

全体
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問５ 京丹波町（旧丹波町・旧瑞穂町・旧和知町を含む）での居住歴について（単数回答）

○「30 年以上」が 69.7％と最も多く、次いで「20年以上 30 年未満」が 10.7％、「10 年以

上 20 年未満」が 9.3％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「20 年以上 30 年未満」が多くなっています。

○地区別にみると、“和知地区”“瑞穂地区”“丹波地区”の順で「30 年以上」が多くなっ

ています。

1.4

3.9

3.9

9.3

10.7

69.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

無回答 n=1,573

合計 1年未満 1年以上5
年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上
30年未満

30年以上 無回答

1,573 22 62 62 147 169 1,096 15

100.0 1.4 3.9 3.9 9.3 10.7 69.7 1.0

68 4 5 1 21 36 0 1

100.0 5.9 7.4 1.5 30.9 52.9 0.0 1.5

214 7 30 27 43 19 87 1

100.0 3.3 14.0 12.6 20.1 8.9 40.7 0.5

303 3 14 14 24 61 185 2

100.0 1.0 4.6 4.6 7.9 20.1 61.1 0.7

440 3 9 15 34 27 352 0

100.0 0.7 2.0 3.4 7.7 6.1 80.0 0.0

536 5 4 4 25 26 469 3

100.0 0.9 0.7 0.7 4.7 4.9 87.5 0.6

488 12 20 23 52 60 318 3

100.0 2.5 4.1 4.7 10.7 12.3 65.2 0.6

519 5 15 19 62 54 363 1

100.0 1.0 2.9 3.7 11.9 10.4 69.9 0.2

548 5 27 19 32 54 409 2
100.0 0.9 4.9 3.5 5.8 9.9 74.6 0.4

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問６ お住まいの地区について（単数回答）

○「丹波地区」が 31.0％、「瑞穂地区」が 33.0％、「和知地区」が 34.8％となっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”“30～49 歳”“50～64 歳”では「丹波地区」または「瑞穂

地区」が多くなっており、“65～74 歳”“75歳以上”では「和知地区」が多くなっていま

す。

31.0

33.0

34.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40%

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

無回答 n=1,573

合計 丹波地区 瑞穂地区 和知地区 無回答

1,573 488 519 548 18

100.0 31.0 33.0 34.8 1.1

661 203 228 225 5

100.0 30.7 34.5 34.0 0.8

894 281 288 320 5

100.0 31.4 32.2 35.8 0.6

68 23 29 16 0

100.0 33.8 42.6 23.5 0.0

214 81 67 65 1

100.0 37.9 31.3 30.4 0.5

303 101 101 100 1

100.0 33.3 33.3 33.0 0.3

440 137 148 152 3

100.0 31.1 33.6 34.5 0.7

536 145 171 215 5
100.0 27.1 31.9 40.1 0.9

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

全体

性
別

男性

女性



8

２ 新型コロナウイルス感染症の地域活動への影響について

問７ 新型コロナウイルス感染症の流行後、地域活動への参加頻度は変わりましたか。（単数回答）

○「増加した」1.8％、「減少した」が 71.5％、「変わらない」が 24.5％となっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「変わらない」が多くなっています。

○地域活動への参加状況別にみると、活動頻度が下がるにつれ、「変わらない」が多くなっ

ています。

1.8

71.5

24.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

増加した

減少した

変わらない

無回答 n=1,573

合計 増加した 減少した 変わらな
い

無回答

1,573 28 1,125 386 34

100.0 1.8 71.5 24.5 2.2

661 12 492 151 6

100.0 1.8 74.4 22.8 0.9

894 16 630 228 20

100.0 1.8 70.5 25.5 2.2

68 1 29 38 0

100.0 1.5 42.6 55.9 0.0

214 1 140 72 1

100.0 0.5 65.4 33.6 0.5

303 4 230 69 0

100.0 1.3 75.9 22.8 0.0

440 5 344 83 8

100.0 1.1 78.2 18.9 1.8

536 17 381 121 17

100.0 3.2 71.1 22.6 3.2

488 6 322 149 11

100.0 1.2 66.0 30.5 2.3

519 11 392 109 7

100.0 2.1 75.5 21.0 1.3

548 11 407 122 8

100.0 2.0 74.3 22.3 1.5

573 6 494 69 4

100.0 1.0 86.2 12.0 0.7

540 11 401 117 11

100.0 2.0 74.3 21.7 2.0

391 10 186 183 12
100.0 2.6 47.6 46.8 3.1

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

地
域
活
動
状
況

現在活動
している

過去には
ある

したこと
がない

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問８ 中止されたり、延期されたりしている地域活動が再開された場合、参加したいと思いますか。

（単数回答）

○「基本的な感染防止対策が行われていれば、参加したい」が 25.6％、「自分や他の参加

者の感染が心配なので、参加したくない」が 21.6％、「参加する活動の内容によって参

加、不参加を判断したい」が 44.9％となっています。

○「基本的な感染防止対策が行われていれば、参加したい」が最も多いのが“65～74 歳”、

「自分や他の参加者の感染が心配なので、参加したくない」が最も多いのが“18～29

歳”となっています。

25.6

21.6

44.9

4.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

基本的な感染防止対策が行われていれば、参加したい

自分や他の参加者の感染が心配なので、参加したくない

参加する活動の内容によって参加、不参加を判断したい

その他

無回答 n=1,573

合計 基本的な
感染防止
対策が行
われてい
れば、参
加したい

自分や他
の参加者
の感染が
心配なの
で、参加
したくな
い

参加する
活動の内
容によっ
て参加、
不参加を
判断した
い

その他 無回答

1,573 403 340 706 74 50

100.0 25.6 21.6 44.9 4.7 3.2

661 180 144 297 28 12

100.0 27.2 21.8 44.9 4.2 1.8

894 220 195 405 46 28

100.0 24.6 21.8 45.3 5.1 3.1

68 16 20 29 2 1

100.0 23.5 29.4 42.6 2.9 1.5

214 44 52 110 6 2

100.0 20.6 24.3 51.4 2.8 0.9

303 75 65 151 12 0

100.0 24.8 21.5 49.8 4.0 0.0

440 132 89 192 10 17

100.0 30.0 20.2 43.6 2.3 3.9

536 135 114 222 44 21

100.0 25.2 21.3 41.4 8.2 3.9

488 112 115 228 24 9

100.0 23.0 23.6 46.7 4.9 1.8

519 128 118 233 21 19

100.0 24.7 22.7 44.9 4.0 3.7

548 163 101 240 29 15

100.0 29.7 18.4 43.8 5.3 2.7

28 11 11 5 0 1

100.0 39.3 39.3 17.9 0.0 3.6

1125 329 236 520 25 15

100.0 29.2 21.0 46.2 2.2 1.3

386 61 87 178 46 14
100.0 15.8 22.5 46.1 11.9 3.6

参
加
頻
度
の
変
化

増加した

減少した

変わらな
い

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問９ 中止されたり、延期されたりしている地域活動で、再開してもらいたいものがありますか。また

再開にあたり配慮してもらいたいことや再開するためのアイデアなどをご記入ください。（自由記

述）

○263 人の方から 315 件のご意見を頂きました。主な意見内容と件数については以下の通

りです。

主な意見内容 件数

集いの場（老人会・子ども会・サロン等）

61

・地域でのいきいきサロン、囲碁サロン。

・気軽に集まる所が欲しい。

・地域内のサロンで、他町から講師を読んだりせず地域内の人たちでゲームしたり、手

芸等もみんなで考えて楽しく過ごしていたので一日でも早く実現できますように。

お祭り・伝統行事

58

・神社のお祭り。

・夏の盆踊りや秋の神社のお祭り等、子どもから年配の人が集まる行事は、地域や地域

外の人との交流において大きなものなので再開出来ればと思う。

・祭に神輿ができないのが淋しい。

地域でのイベント（懇親会・区民運動会等）

53
・区単位で行うような少人数の活動（例えば地蔵盆）。感染防止対策を行いつつ再開し

てもらいたい。

・区民運動会、地元の運動会。

スポーツ活動

18
・筋トレ教室。

・ゲートボールの練習、大会。

・親善ソフトボール大会、親善バレーボール大会。

地域清掃・ボランティア等

12
・リサイクル活動、清掃作業。

・環境美化作業は続けたい。

・ボランティア活動も全部中止となった。人との繋がりも無く、さびしい。

自治会活動

12
・自治会総会、区の総会。

・各組織の集会はいろいろな大切な要素、必要性があるが、今は書面上でのやり取りや

中止となり活気もなくなっている。

学校行事（体育祭、文化祭、卒業式、入学式等）

7

・学校行事等、子どもに関わる活動は対策を取りつつやって欲しい。

・昨年より卒園式、卒業式などに関わる謝恩会、送る会や入学式に関わる歓迎会なども

中止となっており、子どもたちの心に残るような事が出来ないのが残念。密にならな

いよう何かしてやれると嬉しい。

健康診断

4・健康健診をしてほしい。

・健康面がきがかり。
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屋外行事（フリマ、食の祭典など）

4
・フリーマーケット

・食の祭典や夏祭り等、野外イベント中止が残念。再開されたら参加したい。

・屋外イベント（屋内よりも影響が少ない）は、少しずつ再開して欲しい。

特にない 8

不要

42
・今はガマン。

・コロナ終息まではすべて中止で良い。

・再開してもらいたいが今は無理。

早く収まって欲しい・感想

12
・コロナが無くなり前の様に色々な行事が行われる日を楽しみにしている。今は出向く

ことは我慢。

・みんなで力を合わせて、今を頑張ろう。

その他

24
・成人式での集合写真が無いのは残念すぎた。

・ひとり暮らし見守りサービス。

・情報不足で判断しにくいので、どうすることも出来ない。

提案いただいたアイデア

・人数制限をして回数を増やすことにより広く町民が参加できるイベントになるのではないか。

・消毒液の設置と、検温。ソーシャルディスタンスの確保。

・室内での開催は控え、室外での開催を基本にする。室内の場合でも窓、扉は明けて換気をよくす

る。

・再開してもらいたいものもあるが、参加にあたり無理強いの無いようにしていただきたい。

・再開の２週間前からの参加者の健康チェック（記録）。

・人員を 10 人までなど、少数での活動とする。

・マスクでは顔が見えないのでフェイスマスク着用することが望ましい。

・すべての行事の会食（お弁当）はいつも会食せず持ち帰りとなっているが、それでいいと思う。

・CATV を活用したイベント配信。
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問10 新型コロナウイルス感染症の影響で困っていること、悩みや不安に感じていることは何ですか。

（複数回答）

○「自分や家族が感染することへの不安」が 82.7％と最も多く、次いで「人と交流する機

会の減少」が 54.7％、「文化や芸術に接する機会の減少」が 19.6％と多くなっています。

82.7

17.5

10.4

9.6

3.1

6.7

1.5

54.7

18.9

19.6

5.1

3.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分や家族が感染することへの不安

通院控えや健診が受けられないため、健康管理が十分に行えないこと

何となく体調や気分がすぐれない

子どもが教育を受ける機会の減少や学力の低下への懸念

保育や介護の負担が増加したこと

失業や働き口がないことによる収入の減少

時間外勤務や休日出勤など労働時間の増加

人と交流する機会の減少

運動やスポーツをする機会の減少

文化や芸術に接する機会の減少

その他

困りごと、悩みや不安に感じることは特にない

無回答
n=1,573

合計 自分や
家族が
感染す
ること
への不
安

通院控
えや健
診が受
けられ
ないた
め、健
康管理
が十分
に行え
ないこ
と

何とな
く体調
や気分
がすぐ
れない

子ども
が教育
を受け
る機会
の減少
や学力
の低下
への懸
念

保育や
介護の
負担が
増加し
たこと

失業や
働き口
がない
ことに
よる収
入の減
少

時間外
勤務や
休日出
勤など
労働時
間の増
加

人と交
流する
機会の
減少

運動や
スポー
ツをす
る機会
の減少

文化や
芸術に
接する
機会の
減少

その他 困りご
と、悩
みや不
安に感
じるこ
とは特
にない

無回答

1,573 1,301 276 164 151 48 106 24 860 298 308 80 62 32

100.0 82.7 17.5 10.4 9.6 3.1 6.7 1.5 54.7 18.9 19.6 5.1 3.9 2.0

661 563 122 62 68 18 50 11 359 149 126 33 25 11

100.0 85.2 18.5 9.4 10.3 2.7 7.6 1.7 54.3 22.5 19.1 5.0 3.8 1.7

894 728 151 100 83 30 55 13 494 146 180 45 36 19

100.0 81.4 16.9 11.2 9.3 3.4 6.2 1.5 55.3 16.3 20.1 5.0 4.0 2.1

68 58 9 5 6 2 7 2 37 11 10 5 3 1

100.0 85.3 13.2 7.4 8.8 2.9 10.3 2.9 54.4 16.2 14.7 7.4 4.4 1.5

214 187 28 21 59 8 28 9 90 47 38 18 6 2

100.0 87.4 13.1 9.8 27.6 3.7 13.1 4.2 42.1 22.0 17.8 8.4 2.8 0.9

303 269 58 25 26 16 22 9 166 68 78 21 10 2

100.0 88.8 19.1 8.3 8.6 5.3 7.3 3.0 54.8 22.4 25.7 6.9 3.3 0.7

440 373 98 39 39 14 38 1 283 88 105 15 15 7

100.0 84.8 22.3 8.9 8.9 3.2 8.6 0.2 64.3 20.0 23.9 3.4 3.4 1.6

536 407 80 73 21 8 10 3 280 83 75 20 28 18

100.0 75.9 14.9 13.6 3.9 1.5 1.9 0.6 52.2 15.5 14.0 3.7 5.2 3.4

488 419 85 44 57 17 36 8 254 100 102 27 18 8

100.0 85.9 17.4 9.0 11.7 3.5 7.4 1.6 52.0 20.5 20.9 5.5 3.7 1.6

519 426 107 58 59 18 33 9 287 104 108 24 19 8

100.0 82.1 20.6 11.2 11.4 3.5 6.4 1.7 55.3 20.0 20.8 4.6 3.7 1.5

548 445 81 61 35 13 36 7 309 89 95 28 25 14
100.0 81.2 14.8 11.1 6.4 2.4 6.6 1.3 56.4 16.2 17.3 5.1 4.6 2.6

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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３ 地域活動やボランティア活動について

問 11 あなたは現在、自治会（行政区）や子ども会、老人クラブの活動など、地域活動をしていますか。

（単数回答）

○「現在活動している」が 36.4％、「過去に活動したことはあるが、現在は活動していな

い」が 34.3％、「活動したことがない」が 24.9％となっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では、「活動したことがない」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”“瑞穂地区”“丹波地区”の順で「現在活動している」

が多くなっています。

36.4

34.3

24.9

4.4

49.0

24.6

19.6

6.8

0％ 20％ 40％ 60％

現在活動している

過去に活動したことはあるが、現在は活動していない

活動したことがない

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 現在活動
している

過去に活
動したこ
とはある
が、現在
は活動し
ていない

活動した
ことがな
い

無回答

1,573 573 540 391 69

100.0 36.4 34.3 24.9 4.4

661 314 188 145 14

100.0 47.5 28.4 21.9 2.1

894 253 347 243 51

100.0 28.3 38.8 27.2 5.7

68 5 19 44 0

100.0 7.4 27.9 64.7 0.0

214 92 43 75 4

100.0 43.0 20.1 35.0 1.9

303 139 96 63 5

100.0 45.9 31.7 20.8 1.7

440 212 119 98 11

100.0 48.2 27.0 22.3 2.5

536 121 260 109 46

100.0 22.6 48.5 20.3 8.6

488 155 174 143 16

100.0 31.8 35.7 29.3 3.3

519 195 169 134 21

100.0 37.6 32.6 25.8 4.0

548 219 190 109 30
100.0 40.0 34.7 19.9 5.5

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問11-1 どのような団体に参画して活動していますか。（複数回答）【地域活動に「現在活動している」

方限定】

○「自治会（行政区）」が 54.8％と最も多く、次いで「老人クラブ」が 19.0％、「女性団体」

が 14.1％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「消防団」、“30～49 歳”では「子ども会・PTA」、“75

歳以上”では「老人クラブ」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”“丹波地区”“瑞穂地区”の順で「自治会（行政区）」

が多くなっています。

54.8

9.4

19.0

14.1

11.3

21.8

4.7

48.5

8.8

36.4

17.0

7.7

17.7

1.5

0％ 20％ 40％ 60％

自治会（行政区）

子ども会・PTA

老人クラブ

女性団体

消防団

その他

無回答

R3（n=573）

H27(n=751)

合計 自治会
（行政
区）

子ども
会・PTA

老人クラ
ブ

女性団体 消防団 その他 無回答

573 314 54 109 81 65 125 27

100.0 54.8 9.4 19.0 14.1 11.3 21.8 4.7

314 225 25 55 0 63 57 14

100.0 71.7 8.0 17.5 0.0 20.1 18.2 4.5

253 87 29 52 80 2 67 12

100.0 34.4 11.5 20.6 31.6 0.8 26.5 4.7

5 1 0 0 0 2 0 2

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 40.0

92 41 42 0 2 39 6 5

100.0 44.6 45.7 0.0 2.2 42.4 6.5 5.4

139 89 11 3 22 23 28 11

100.0 64.0 7.9 2.2 15.8 16.5 20.1 7.9

212 131 1 39 40 1 58 5

100.0 61.8 0.5 18.4 18.9 0.5 27.4 2.4

121 51 0 66 16 0 32 3

100.0 42.1 0.0 54.5 13.2 0.0 26.4 2.5

155 86 25 16 15 16 33 6

100.0 55.5 16.1 10.3 9.7 10.3 21.3 3.9

195 100 16 27 31 21 49 14

100.0 51.3 8.2 13.8 15.9 10.8 25.1 7.2

219 127 13 66 33 28 41 6
100.0 58.0 5.9 30.1 15.1 12.8 18.7 2.7

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問11-2 どのような目的で活動していますか。（複数回答）【問 11で「地域活動に「現在活動している」

方限】

○「地域での支え合い」が 71.6％と最も多く、次いで「隣近所（友人）とのふれあいを求

めて」が 42.4％、「役回りなどで仕方なく」が 31.2％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「隣近所（友人）とのふれあいを求めて」が多くな

っています。

71.6

42.4

22.7

31.2

1.9

6.1

1.6

63.9

43.8

30.4

29.4

3.2

2.8

2.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

地域での支え合い

隣近所（友人）とのふれあいを求めて

自分自身の勉強や意識の向上

役回りなどで仕方なく

ただなんとなく

その他

無回答

R3（n=573）

H27(n=751)

合計 地域での
支え合い

隣近所
（友人）
とのふれ
あいを求
めて

自分自身
の勉強や
意識の向
上

役回りな
どで仕方
なく

ただなん
となく

その他 無回答

573 410 243 130 179 11 35 9

100.0 71.6 42.4 22.7 31.2 1.9 6.1 1.6

314 231 101 53 136 9 15 3

100.0 73.6 32.2 16.9 43.3 2.9 4.8 1.0

253 175 139 75 41 2 20 5

100.0 69.2 54.9 29.6 16.2 0.8 7.9 2.0

5 1 2 1 1 1 1 0

100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

92 61 26 11 36 3 7 1

100.0 66.3 28.3 12.0 39.1 3.3 7.6 1.1

139 99 42 20 54 3 10 1

100.0 71.2 30.2 14.4 38.8 2.2 7.2 0.7

212 166 99 56 65 2 11 3

100.0 78.3 46.7 26.4 30.7 0.9 5.2 1.4

121 81 73 40 21 2 6 3

100.0 66.9 60.3 33.1 17.4 1.7 5.0 2.5

155 106 62 33 52 3 10 3

100.0 68.4 40.0 21.3 33.5 1.9 6.5 1.9

195 141 83 45 56 3 15 4

100.0 72.3 42.6 23.1 28.7 1.5 7.7 2.1

219 161 96 50 68 5 10 2
100.0 73.5 43.8 22.8 31.1 2.3 4.6 0.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問 11-3 現在活動していない理由は何ですか。（複数回答）【地域活動に「過去に活動したことはある

が、現在は活動していない」または「活動したことがない」方限定】

○「仕事の都合でできない」が 19.2％と最も多く、次いで「体調がすぐれない」が 15.4％、

「時間がない」が 12.0％と多くなっています。

「その他」の主な項目

○高齢のため

○介護や子育てがあるから

○役が終わったから・役では無くなったから

○参加者が減ってきているから etc...

19.2

4.4

12.0

11.8

6.7

15.4

5.3

7.0

9.9

0.5

7.6

3.2

2.6

16.1

20.3

22.2

6.8

18.6

12.1

7.4

19.8

4.9

6.6

9.7

0.3

7.1

5.5

3.7

14.3

14.0

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

仕事の都合でできない

活動の方法がわからない

時間がない

興味がない

活動内容が大変だから

体調がすぐれない

知り合いがいない

いやな思いをしたくない

役が回ってこない

家族の理解がない

自信がない

自治会（行政区）に入っていない

引っ越して間もない

その他

無回答

R3（n=931）

H27(n=677)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”では「時間が無い」が、“75歳以上”では「体調がすぐれ

ない」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”では「その他」が多くなっており、「高齢だから」や

「活動の場がない」等の意見が多くなっています。

合計 仕
事
の
都
合
で
で
き

な
い

活
動
の
方
法
が
わ
か

ら
な
い

時
間
が
な
い

興
味
が
な
い

活
動
内
容
が
大
変
だ

か
ら

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

知
り
合
い
が
い
な
い

い
や
な
思
い
を
し
た

く
な
い

役
が
回
っ

て
こ
な
い

家
族
の
理
解
が
な
い

自
信
が
な
い

自
治
会
（

行
政
区
）

に
入
っ

て
い
な
い

引
っ

越
し
て
間
も
な

い そ
の
他

無
回
答

931 179 41 112 110 62 143 49 65 92 5 71 30 24 150 189

100.0 19.2 4.4 12.0 11.8 6.7 15.4 5.3 7.0 9.9 0.5 7.6 3.2 2.6 16.1 20.3

333 83 12 45 40 23 65 20 21 42 0 26 10 12 44 47

100.0 24.9 3.6 13.5 12.0 6.9 19.5 6.0 6.3 12.6 0.0 7.8 3.0 3.6 13.2 14.1

590 94 28 67 69 38 77 29 44 50 4 45 20 12 105 140

100.0 15.9 4.7 11.4 11.7 6.4 13.1 4.9 7.5 8.5 0.7 7.6 3.4 2.0 17.8 23.7

63 10 9 22 18 1 2 4 0 4 0 2 3 4 4 9

100.0 15.9 14.3 34.9 28.6 1.6 3.2 6.3 0.0 6.3 0.0 3.2 4.8 6.3 6.3 14.3

118 46 12 27 17 5 2 11 13 12 1 7 5 4 17 14

100.0 39.0 10.2 22.9 14.4 4.2 1.7 9.3 11.0 10.2 0.8 5.9 4.2 3.4 14.4 11.9

159 52 5 23 19 10 16 11 8 37 0 13 3 5 15 24

100.0 32.7 3.1 14.5 11.9 6.3 10.1 6.9 5.0 23.3 0.0 8.2 1.9 3.1 9.4 15.1

217 50 7 24 25 22 23 9 19 22 2 20 8 5 29 41

100.0 23.0 3.2 11.1 11.5 10.1 10.6 4.1 8.8 10.1 0.9 9.2 3.7 2.3 13.4 18.9

369 21 7 16 30 22 100 14 25 17 1 29 11 6 84 100

100.0 5.7 1.9 4.3 8.1 6.0 27.1 3.8 6.8 4.6 0.3 7.9 3.0 1.6 22.8 27.1

317 62 20 35 44 19 47 27 27 39 3 28 8 9 41 56

100.0 19.6 6.3 11.0 13.9 6.0 14.8 8.5 8.5 12.3 0.9 8.8 2.5 2.8 12.9 17.7

303 65 11 44 34 27 51 11 24 29 1 16 17 6 44 60

100.0 21.5 3.6 14.5 11.2 8.9 16.8 3.6 7.9 9.6 0.3 5.3 5.6 2.0 14.5 19.8

299 51 9 33 28 14 44 10 14 23 0 27 5 9 62 70
100.0 17.1 3.0 11.0 9.4 4.7 14.7 3.3 4.7 7.7 0.0 9.0 1.7 3.0 20.7 23.4

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問12 あなたは、ボランティア活動に参加したことがありますか。（単数回答）

○「現在参加している」が 16.6％、「過去に参加したことはあるが、現在は参加していな

い」が 32.8％、「参加したことがない」が 43.0％となっています。

○年齢別にみると、“75 歳以上”では「過去に参加したことはあるが、現在は参加してい

ない」が多くなっています。また、「現在参加している」は“65～74 歳”で最も多くな

っています。

○居住地区別にみると、“瑞穂地区”“和知地区”“丹波地区”の順で「現在参加している」

が多くなっています。

16.6

32.8

43.0

7.6

23.8

29.2

38.9

8.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

現在参加している

過去に参加したことはあるが、現在は参加していない

参加したことがない

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 現在参加
している

過去に参
加したこ
とはある
が、現在
は参加し
ていない

参加した
ことがな
い

無回答

1,573 261 516 676 120

100.0 16.6 32.8 43.0 7.6

661 121 202 295 43

100.0 18.3 30.6 44.6 6.5

894 138 310 373 73

100.0 15.4 34.7 41.7 8.2

68 4 27 35 2

100.0 5.9 39.7 51.5 2.9

214 26 57 128 3

100.0 12.1 26.6 59.8 1.4

303 47 91 150 15

100.0 15.5 30.0 49.5 5.0

440 122 117 179 22

100.0 27.7 26.6 40.7 5.0

536 60 222 179 75

100.0 11.2 41.4 33.4 14.0

488 58 179 222 29

100.0 11.9 36.7 45.5 5.9

519 103 147 222 47

100.0 19.8 28.3 42.8 9.1

548 98 183 224 43
100.0 17.9 33.4 40.9 7.8

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区
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問12-1 あなたは、どのようなボランティア活動に参加してきましたか。（複数回答）【地域活動に「過

去に活動したことはあるが、現在は活動していない」または「活動したことがない」方限定】

○「環境美化活動」が 47.5％と最も多く、次いで「地域づくりに関する活動」が 31.3％、

「スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動」が 21.5％と多くなって

います。

合計 ひとり
暮らし
高齢者
などの
援助

サロン
活動の
企画や
運営

子育て
の支援
や子ど
もの世
話

障害の
ある人
の援助

健康づ
くりや
栄養・
食生活
に関す
る活動

スポー
ツ・文
化・レ
クリ
エー
ショ
ン・生
涯学習
に関す
る活動

地域づ
くりに
関する
活動

青少年
の健全
な育成
に関す
る活動

環境美
化活動

防災・
防犯に
関する
活動

災害ボ
ラン
ティア
活動

その他 無回答

777 132 108 49 86 91 167 243 42 369 89 64 43 32

100.0 17.0 13.9 6.3 11.1 11.7 21.5 31.3 5.4 47.5 11.5 8.2 5.5 4.1

323 41 12 14 27 11 86 139 21 186 66 44 16 10

100.0 12.7 3.7 4.3 8.4 3.4 26.6 43.0 6.5 57.6 20.4 13.6 5.0 3.1

448 91 95 35 59 80 79 101 19 181 22 19 26 22

100.0 20.3 21.2 7.8 13.2 17.9 17.6 22.5 4.2 40.4 4.9 4.2 5.8 4.9

31 0 0 3 1 0 5 6 2 23 1 2 1 0

100.0 0.0 0.0 9.7 3.2 0.0 16.1 19.4 6.5 74.2 3.2 6.5 3.2 0.0

83 2 2 9 10 3 19 23 5 40 13 9 3 0

100.0 2.4 2.4 10.8 12.0 3.6 22.9 27.7 6.0 48.2 15.7 10.8 3.6 0.0

138 17 12 10 17 7 41 43 9 79 20 17 7 3

100.0 12.3 8.7 7.2 12.3 5.1 29.7 31.2 6.5 57.2 14.5 12.3 5.1 2.2

239 52 49 18 30 34 60 94 12 106 35 29 11 2

100.0 21.8 20.5 7.5 12.6 14.2 25.1 39.3 5.0 44.4 14.6 12.1 4.6 0.8

282 61 45 9 28 47 42 73 13 120 19 6 20 27

100.0 21.6 16.0 3.2 9.9 16.7 14.9 25.9 4.6 42.6 6.7 2.1 7.1 9.6

237 33 34 17 30 17 58 75 20 128 36 27 12 7

100.0 13.9 14.3 7.2 12.7 7.2 24.5 31.6 8.4 54.0 15.2 11.4 5.1 3.0

250 36 44 18 23 29 59 85 7 104 25 15 11 12

100.0 14.4 17.6 7.2 9.2 11.6 23.6 34.0 2.8 41.6 10.0 6.0 4.4 4.8

281 61 30 12 33 45 49 80 13 135 26 21 19 11
100.0 21.7 10.7 4.3 11.7 16.0 17.4 28.5 4.6 48.0 9.3 7.5 6.8 3.9

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

17.0

13.9

6.3

11.1

11.7

21.5

31.3

5.4

47.5

11.5

8.2

5.5

4.1

21.3

6.3

13.4

13.8

24.8

33.0

6.3

49.5

13.9

6.4

6.4

6.4

0％ 20％ 40％ 60％

ひとり暮らし高齢者などの援助

サロン活動の企画や運営

子育ての支援や子どもの世話

障害のある人の援助

健康づくりや栄養・食生活に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動

地域づくりに関する活動

青少年の健全な育成に関する活動

環境美化活動

防災・防犯に関する活動

災害ボランティア活動

その他

無回答

R3（n=777）

H27(n=812)
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問 12-2 ボランティア活動に参加して、よかった点はどのようなことですか。（複数回答）【地域活動

に「現在参加している」または「過去に参加したことはあるが、現在は参加していない」方限定】

○「多くの人と知り合いになれた」が 46.6％と最も多く、次いで「新しい経験ができた」

が 38.1％、「人から感謝される幸せを感じた」が 28.3％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”“30～49 歳”では「新しい経験ができた」が多くなってい

ます。

合計 新しい
経験が
できた

人から
感謝さ
れる幸
せを感
じた

やりが
いや生
きがい
を感じ
た

人との
協調性
が身に
ついた

新しい
知識や
技術が
身につ
いた

多くの
人と知
り合い
になれ
た

社会の
役に立
てるこ
とに喜
びを感
じた

視野が
広が
り、物
事の捉
え方が
変わっ
た

今まで
の自分
の経験
や知識
をいか
せた

人に対
して思
いやり
が持て
るよう
になっ
た

その他 特にな
い

無回答

777 296 220 193 175 123 362 201 143 174 145 13 48 51

100.0 38.1 28.3 24.8 22.5 15.8 46.6 25.9 18.4 22.4 18.7 1.7 6.2 6.6

323 105 82 76 81 53 136 89 67 81 53 5 31 19

100.0 32.5 25.4 23.5 25.1 16.4 42.1 27.6 20.7 25.1 16.4 1.5 9.6 5.9

448 190 136 117 93 70 224 112 74 91 90 8 17 32

100.0 42.4 30.4 26.1 20.8 15.6 50.0 25.0 16.5 20.3 20.1 1.8 3.8 7.1

31 16 7 5 7 8 4 7 5 1 7 0 2 0

100.0 51.6 22.6 16.1 22.6 25.8 12.9 22.6 16.1 3.2 22.6 0.0 6.5 0.0

83 36 16 14 11 10 23 23 21 18 8 1 7 2

100.0 43.4 19.3 16.9 13.3 12.0 27.7 27.7 25.3 21.7 9.6 1.2 8.4 2.4

138 54 24 28 14 23 62 41 29 28 12 3 9 6

100.0 39.1 17.4 20.3 10.1 16.7 44.9 29.7 21.0 20.3 8.7 2.2 6.5 4.3

239 112 74 63 62 41 123 59 48 55 46 4 15 16

100.0 46.9 31.0 26.4 25.9 17.2 51.5 24.7 20.1 23.0 19.2 1.7 6.3 6.7

282 77 98 83 80 41 147 70 39 71 72 5 15 27

100.0 27.3 34.8 29.4 28.4 14.5 52.1 24.8 13.8 25.2 25.5 1.8 5.3 9.6

237 91 66 53 49 43 103 67 50 49 37 5 17 13

100.0 38.4 27.8 22.4 20.7 18.1 43.5 28.3 21.1 20.7 15.6 2.1 7.2 5.5

250 89 70 72 64 34 130 67 51 65 64 1 13 17

100.0 35.6 28.0 28.8 25.6 13.6 52.0 26.8 20.4 26.0 25.6 0.4 5.2 6.8

281 114 82 68 62 46 125 67 40 59 42 7 16 19
100.0 40.6 29.2 24.2 22.1 16.4 44.5 23.8 14.2 21.0 14.9 2.5 5.7 6.8

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

38.1

28.3

24.8

22.5

15.8

46.6

25.9

18.4

22.4

18.7

1.7

6.2

6.6

36.8

28.3

24.8

22.7

16.5

45.3

26.7

16.7

20.1

19.2

2.2

4.6

9.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

新しい経験ができた

人から感謝される幸せを感じた

やりがいや生きがいを感じた

人との協調性が身についた

新しい知識や技術が身についた

多くの人と知り合いになれた

社会の役に立てることに喜びを感じた

視野が広がり、物事の捉え方が変わった

今までの自分の経験や知識をいかせた

人に対して思いやりが持てるようになった

その他

特にない

無回答

R3（n=777）

H27(n=812)
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問12-3 ボランティア活動をする上で改善が必要と思うことはありますか。（複数回答）【地域活動に

「現在参加している」または「過去に参加したことはあるが、現在は参加していない」方限定】

○「参加者がなかなか集まらない」が 27.9％と最も多く、次いで「活動の後継者やリーダ

ー役になる人がいない」が 27.0％、「特にない」が 21.6％と多くなっています。

○平成 27年調査と比較すると、「活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない」

は減少しています。

16.5

9.5

8.1

27.9

27.0

8.5

4.5

5.1

21.6

15.1

21.1

9.7

9.4

23.8

25.1

9.5

6.3

5.9

15.3

21.8

0％ 10％ 20％ 30％

活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない

活動の拠点となる場所がない（遠い）

他の団体等との連携が難しい

参加者がなかなか集まらない

活動の後継者やリーダー役になる人がいない

トラブル等が発生した時の責任が重い

経済的負担が大きい

その他

特にない

無回答

R3（n=777）

H27(n=812)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”では「活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が

少ない」が、“65～74 歳”“75 歳以上”では「活動の後継者やリーダー役になる人がいな

い」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”では「活動の後継者やリーダー役になる人がいない」

が多くなっています。

合計 活動に
関する
情報収
集や情
報発信
する
場、機
会が少
ない

活動の
拠点と
なる場
所がな
い（遠
い）

他の団
体等と
の連携
が難し
い

参加者
がなか
なか集
まらな
い

活動の
後継者
やリー
ダー役
になる
人がい
ない

トラブ
ル等が
発生し
た時の
責任が
重い

経済的
負担が
大きい

その他 特にな
い

無回答

777 128 74 63 217 210 66 35 40 168 117

100.0 16.5 9.5 8.1 27.9 27.0 8.5 4.5 5.1 21.6 15.1

323 62 30 38 101 96 37 28 14 67 36

100.0 19.2 9.3 11.8 31.3 29.7 11.5 8.7 4.3 20.7 11.1

448 66 43 25 115 112 29 7 25 100 78

100.0 14.7 9.6 5.6 25.7 25.0 6.5 1.6 5.6 22.3 17.4

31 12 6 3 5 2 1 2 1 10 0

100.0 38.7 19.4 9.7 16.1 6.5 3.2 6.5 3.2 32.3 0.0

83 19 10 11 28 16 10 5 3 20 4

100.0 22.9 12.0 13.3 33.7 19.3 12.0 6.0 3.6 24.1 4.8

138 30 12 16 47 38 18 7 4 32 13

100.0 21.7 8.7 11.6 34.1 27.5 13.0 5.1 2.9 23.2 9.4

239 43 25 18 69 81 23 14 8 43 35

100.0 18.0 10.5 7.5 28.9 33.9 9.6 5.9 3.3 18.0 14.6

282 24 21 15 68 72 14 7 23 63 62

100.0 8.5 7.4 5.3 24.1 25.5 5.0 2.5 8.2 22.3 22.0

237 40 26 22 74 67 27 12 9 53 23

100.0 16.9 11.0 9.3 31.2 28.3 11.4 5.1 3.8 22.4 9.7

250 45 25 22 74 66 20 12 15 44 42

100.0 18.0 10.0 8.8 29.6 26.4 8.0 4.8 6.0 17.6 16.8

281 40 23 19 67 75 18 11 15 71 48
100.0 14.2 8.2 6.8 23.8 26.7 6.4 3.9 5.3 25.3 17.1

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問13 あなたは、今後、次のような福祉に関わる地域活動やボランティア活動などに参加したいと思

いますか。（複数回答）

○「参加したくない」が 28.5％と最も多く、次いで「環境美化活動」が 20.8％、「地域づ

くりに関する活動」が 19.0％と多くなっています。

○平成 27年調査と比較すると、「参加したくない」が増加しています。

14.5

5.6

7.4

6.5

9.1

16.0

19.0

3.3

20.8

7.9

7.9

4.6

28.5

14.0

19.0

8.4

9.5

12.1

16.4

23.1

4.0

25.5

11.2

8.7

5.5

20.5

13.5

0％ 10％ 20％ 30％

ひとり暮らし高齢者などの援助

サロン活動の企画や運営

子育ての支援や子どもの世話

障害のある人の援助

健康づくりや栄養・食生活に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動

地域づくりに関する活動

青少年の健全な育成に関する活動

環境美化活動

防災・防犯に関する活動

災害ボランティア活動

その他

参加したくない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”“30～49 歳”“75 歳以上”では「参加したくない」が多く

なっていますが、それ以外の項目としては“18～29 歳”では「スポーツ・文化・レクリ

エーション・生涯学習に関する活動」が、“30～49 歳”“75 歳以上”では「環境美化活動」

が多くなっています。また、“50～64 歳”“65～74 歳”では「地域づくりに関する活動」

が多くなっています。

合計 ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
な
ど
の
援
助

サ
ロ
ン
活
動
の
企
画
や
運
営

子
育
て
の
支
援
や
子
ど
も
の
世
話

障
害
の
あ
る
人
の
援
助

健
康
づ
く
り
や
栄
養
・
食
生
活
に
関

す
る
活
動

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
・
生
涯
学
習
に
関
す
る
活
動

地
域
づ
く
り
に
関
す
る
活
動

青
少
年
の
健
全
な
育
成
に
関
す
る
活

動 環
境
美
化
活
動

防
災
・
防
犯
に
関
す
る
活
動

災
害
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

そ
の
他

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答

1,573 228 88 117 103 143 251 299 52 327 124 124 72 449 220

100.0 14.5 5.6 7.4 6.5 9.1 16.0 19.0 3.3 20.8 7.9 7.9 4.6 28.5 14.0

661 92 13 27 45 27 122 190 25 172 93 70 28 179 69

100.0 13.9 2.0 4.1 6.8 4.1 18.5 28.7 3.8 26.0 14.1 10.6 4.2 27.1 10.4

894 135 75 89 57 115 125 108 25 152 31 54 43 265 147

100.0 15.1 8.4 10.0 6.4 12.9 14.0 12.1 2.8 17.0 3.5 6.0 4.8 29.6 16.4

68 9 0 12 6 4 19 12 3 14 3 8 1 29 2

100.0 13.2 0.0 17.6 8.8 5.9 27.9 17.6 4.4 20.6 4.4 11.8 1.5 42.6 2.9

214 26 6 36 10 27 43 36 11 46 22 31 5 64 10

100.0 12.1 2.8 16.8 4.7 12.6 20.1 16.8 5.1 21.5 10.3 14.5 2.3 29.9 4.7

303 60 20 40 33 35 71 83 14 73 34 38 8 75 12

100.0 19.8 6.6 13.2 10.9 11.6 23.4 27.4 4.6 24.1 11.2 12.5 2.6 24.8 4.0

440 88 41 21 42 37 71 118 16 111 46 36 13 102 51

100.0 20.0 9.3 4.8 9.5 8.4 16.1 26.8 3.6 25.2 10.5 8.2 3.0 23.2 11.6

536 44 21 8 12 39 46 48 7 80 18 11 44 176 142

100.0 8.2 3.9 1.5 2.2 7.3 8.6 9.0 1.3 14.9 3.4 2.1 8.2 32.8 26.5

488 61 29 40 31 40 93 82 25 100 37 45 17 158 49

100.0 12.5 5.9 8.2 6.4 8.2 19.1 16.8 5.1 20.5 7.6 9.2 3.5 32.4 10.0

519 84 35 50 47 59 80 114 10 116 43 34 17 135 66

100.0 16.2 6.7 9.6 9.1 11.4 15.4 22.0 1.9 22.4 8.3 6.6 3.3 26.0 12.7

548 82 24 27 25 44 76 101 16 108 43 45 36 149 100
100.0 15.0 4.4 4.9 4.6 8.0 13.9 18.4 2.9 19.7 7.8 8.2 6.6 27.2 18.2

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問13-1 参加したくない理由は何ですか。（複数回答）【地域活動に「参加したくない」方限定】

○「高齢や健康上の理由等で無理だから」が 52.3％と最も多く、次いで「時間的に余裕が

ないから」が 28.1％、「活動に関心がないから」が 15.6％と多くなっています。

○平成 27年調査と比較すると、「活動に関心がないから」が増加しています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”“30～49 歳”“50～64 歳”では「時間的に余裕がないから」

が多くなっています。

15.6

28.1

4.2

2.7

6.2

9.4

0.2

10.7

52.3

7.1

1.8

4.1

32.4

3.2

6.7

10.2

14.6

1.3

12.7

49.5

6.3

1.6

0％ 20％ 40％ 60％

活動に関心がないから

時間的に余裕がないから

気恥ずかしいから

活動に関する情報がないから

一緒に参加する仲間がいないから

参加するきっかけがないから

家族等の理解・協力が得られないから

活動に活かせる知識・経験がないから

高齢や健康上の理由等で無理だから

その他

無回答

R3（n=449）

H27(n=315)

合計 活動に
関心が
ないか
ら

時間的
に余裕
がない
から

気恥ず
かしい
から

活動に
関する
情報が
ないか
ら

一緒に
参加す
る仲間
がいな
いから

参加す
るきっ
かけが
ないか
ら

家族等
の理
解・協
力が得
られな
いから

活動に
活かせ
る知
識・経
験がな
いから

高齢や
健康上
の理由
等で無
理だか
ら

その他 無回答

449 70 126 19 12 28 42 1 48 235 32 8

100.0 15.6 28.1 4.2 2.7 6.2 9.4 0.2 10.7 52.3 7.1 1.8

179 41 52 7 2 11 16 0 13 85 14 0

100.0 22.9 29.1 3.9 1.1 6.1 8.9 0.0 7.3 47.5 7.8 0.0

265 29 73 12 10 17 26 1 35 146 18 7

100.0 10.9 27.5 4.5 3.8 6.4 9.8 0.4 13.2 55.1 6.8 2.6

29 10 19 2 0 2 5 0 1 0 0 1

100.0 34.5 65.5 6.9 0.0 6.9 17.2 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4

64 15 39 4 2 6 12 0 8 1 6 1

100.0 23.4 60.9 6.3 3.1 9.4 18.8 0.0 12.5 1.6 9.4 1.6

75 22 29 7 4 12 15 1 14 17 6 2

100.0 29.3 38.7 9.3 5.3 16.0 20.0 1.3 18.7 22.7 8.0 2.7

102 14 28 6 2 2 6 0 20 61 8 1

100.0 13.7 27.5 5.9 2.0 2.0 5.9 0.0 19.6 59.8 7.8 1.0

176 9 10 0 4 6 4 0 5 154 12 2

100.0 5.1 5.7 0.0 2.3 3.4 2.3 0.0 2.8 87.5 6.8 1.1

158 28 53 11 7 12 17 0 19 80 11 4

100.0 17.7 33.5 7.0 4.4 7.6 10.8 0.0 12.0 50.6 7.0 2.5

135 24 39 4 3 5 14 0 17 72 7 1

100.0 17.8 28.9 3.0 2.2 3.7 10.4 0.0 12.6 53.3 5.2 0.7

149 17 31 4 2 11 11 1 12 80 13 2
100.0 11.4 20.8 2.7 1.3 7.4 7.4 0.7 8.1 53.7 8.7 1.3

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問 14 今後、地域における助け合い・支え合い活動を活発化することが重要になりますが、そのため

には、どのようなことが必要だと思いますか。（複数回答）

○「住民が自ら意識を向上させる」が 30.2％と最も多く、次いで「住民同士の交流などの

地域活動を積極的に行う」が 25.7％、「助け合い・支え合い活動に対する、行政からの

支援を充実させる」が 23.8％と多くなっています。

17.8

30.2

25.7

16.7

12.7

23.8

17.8

9.7

10.4

3.2

8.1

18.6

0% 10% 20% 30% 40%

福祉やボランティアの意義と重要性をもっとPRする

住民が自ら意識を向上させる

住民同士の交流などの地域活動を積極的に行う

助け合い・支え合い活動に対する、自治会（行政区）からの支援を充実させる

助け合い・支え合い活動に対する、社会福祉協議会からの支援を充実させる

助け合い・支え合い活動に対する、行政からの支援を充実させる

リーダーや活動に携わる人を養成する

福祉やボランティアなどに関する研修を行う

福祉やボランティアに関する学校教育と社会教育を充実させる

その他

特にない

無回答
n=1,573

合計 福祉や
ボラン
ティア
の意義
と重要
性を
もっと
PRする

住民が
自ら意
識を向
上させ
る

住民同
士の交
流など
の地域
活動を
積極的
に行う

助け合
い・支
え合い
活動に
対す
る、自
治会
（行政
区）か
らの支
援を充
実させ
る

助け合
い・支
え合い
活動に
対す
る、社
会福祉
協議会
からの
支援を
充実さ
せる

助け合
い・支
え合い
活動に
対す
る、行
政から
の支援
を充実
させる

リー
ダーや
活動に
携わる
人を養
成する

福祉や
ボラン
ティア
などに
関する
研修を
行う

福祉や
ボラン
ティア
に関す
る学校
教育と
社会教
育を充
実させ
る

その他 特にな
い

無回答

1,573 280 475 404 262 200 374 280 152 164 50 128 292

100.0 17.8 30.2 25.7 16.7 12.7 23.8 17.8 9.7 10.4 3.2 8.1 18.6

661 104 217 160 122 76 182 121 64 66 23 61 111

100.0 15.7 32.8 24.2 18.5 11.5 27.5 18.3 9.7 10.0 3.5 9.2 16.8

894 175 254 238 137 122 188 156 88 93 26 66 175

100.0 19.6 28.4 26.6 15.3 13.6 21.0 17.4 9.8 10.4 2.9 7.4 19.6

68 18 24 20 13 7 12 14 6 19 2 6 3

100.0 26.5 35.3 29.4 19.1 10.3 17.6 20.6 8.8 27.9 2.9 8.8 4.4

214 41 67 48 40 21 67 39 17 31 12 15 21

100.0 19.2 31.3 22.4 18.7 9.8 31.3 18.2 7.9 14.5 5.6 7.0 9.8

303 58 117 85 53 33 81 67 39 41 11 20 29

100.0 19.1 38.6 28.1 17.5 10.9 26.7 22.1 12.9 13.5 3.6 6.6 9.6

440 86 142 136 70 53 114 79 48 37 8 34 76

100.0 19.5 32.3 30.9 15.9 12.0 25.9 18.0 10.9 8.4 1.8 7.7 17.3

536 77 123 114 83 84 97 80 42 35 16 52 158

100.0 14.4 22.9 21.3 15.5 15.7 18.1 14.9 7.8 6.5 3.0 9.7 29.5

488 94 147 123 94 56 109 88 56 65 16 48 74

100.0 19.3 30.1 25.2 19.3 11.5 22.3 18.0 11.5 13.3 3.3 9.8 15.2

519 89 159 140 87 69 126 102 42 50 13 45 100

100.0 17.1 30.6 27.0 16.8 13.3 24.3 19.7 8.1 9.6 2.5 8.7 19.3

548 95 168 139 77 73 134 89 53 47 19 32 114
100.0 17.3 30.7 25.4 14.1 13.3 24.5 16.2 9.7 8.6 3.5 5.8 20.8

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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４ 「福祉」について

問15 あなたは「福祉」に関心をお持ちですか。（単数回答）

○「やや関心がある」が 46.1％と最も多く、次いで「とても関心がある」が 22.9％、「あ

まり関心がない」が 20.1％と多くなっています。

○平成 27 年調査と比較すると、「とても関心がある」が減少、「あまり関心がない」が増

加しています。

○年齢別にみると、「とても関心がある」「やや関心がある」を合わせた『関心がある』は

“65～74 歳”で最も多く、“18～29 歳”で最も少なくなっています。

○居住地区別にみると、『関心がある』があるは“瑞穂地区”“和知地区”“丹波地区”の順

で多くなっています。

22.9

46.1

20.1

1.9

9.0

38.6

44.9

11.1

1.1

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

とても関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 とても関
心がある

やや関心
がある

あまり関
心がない

まったく
関心がな
い

無回答 『関心が
ある』

『関心が
ない』

1,573 360 725 316 30 142 1085 346

100.0 22.9 46.1 20.1 1.9 9.0 69.0 22.0

661 147 289 155 18 52 436 173

100.0 22.2 43.7 23.4 2.7 7.9 66.0 26.2

894 209 429 158 12 86 638 170

100.0 23.4 48.0 17.7 1.3 9.6 71.4 19.0

68 11 26 26 3 2 37 29

100.0 16.2 38.2 38.2 4.4 2.9 54.4 42.6

214 33 107 63 10 1 140 73

100.0 15.4 50.0 29.4 4.7 0.5 65.4 34.1

303 50 164 69 8 12 214 77

100.0 16.5 54.1 22.8 2.6 4.0 70.6 25.4

440 100 221 82 5 32 321 87

100.0 22.7 50.2 18.6 1.1 7.3 73.0 19.8

536 163 203 74 4 92 366 78

100.0 30.4 37.9 13.8 0.7 17.2 68.3 14.6

488 111 221 111 12 33 332 123

100.0 22.7 45.3 22.7 2.5 6.8 68.0 25.2

519 127 239 98 7 48 366 105

100.0 24.5 46.1 18.9 1.3 9.2 70.5 20.2

548 121 258 104 10 55 379 114
100.0 22.1 47.1 19.0 1.8 10.0 69.2 20.8

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問 15-1 「福祉」のどのような分野に関心がありますか。（複数回答）【福祉に「とても関心がある」ま

たは「やや関心がある」方限定】

○「高齢者に関する福祉」が 80.3％と最も多く、次いで「子どもに関する福祉」が 30.6％、

「障害者（児）に関する福祉」が 30.0％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「子どもに関する福祉」が多くなっています。

30.6

80.3

30.0

25.3

3.3

2.7

27.2

84.1

26.3

25.7

7.7

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもに関する福祉

高齢者に関する福祉

障害者（児）に関する福祉

生活困窮者に関する福祉

1～4以外の支援を要する人に関する福祉

無回答

R3（n=1,085）

H27(n=1,280)

合計 子どもに
関する福
祉

高齢者に
関する福
祉

障害者
（児）に
関する福
祉

生活困窮
者に関す
る福祉

1～4以外
の支援を
要する人
に関する
福祉

無回答

1,085 332 871 326 274 36 29

100.0 30.6 80.3 30.0 25.3 3.3 2.7

436 123 349 133 117 13 9

100.0 28.2 80.0 30.5 26.8 3.0 2.1

638 203 519 188 155 23 18

100.0 31.8 81.3 29.5 24.3 3.6 2.8

37 22 21 12 7 1 1

100.0 59.5 56.8 32.4 18.9 2.7 2.7

140 89 96 45 29 1 3

100.0 63.6 68.6 32.1 20.7 0.7 2.1

214 79 166 71 61 10 4

100.0 36.9 77.6 33.2 28.5 4.7 1.9

321 81 266 100 91 10 6

100.0 25.2 82.9 31.2 28.3 3.1 1.9

366 58 320 95 84 14 13

100.0 15.8 87.4 26.0 23.0 3.8 3.6

332 103 259 94 85 8 10

100.0 31.0 78.0 28.3 25.6 2.4 3.0

366 129 296 117 83 19 9

100.0 35.2 80.9 32.0 22.7 5.2 2.5

379 96 312 111 103 9 10
100.0 25.3 82.3 29.3 27.2 2.4 2.6

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問 16 あなたは、町民が福祉について理解を深めるためには、どのような機会が必要だと思います

か。（複数回答）

○「福祉の制度、支援の内容、理念や考え方などについて学ぶこと」が 43.6％と最も多

く、次いで「町民が地域の福祉についての課題を気軽に話し合うこと」が 40.9％、「介

護を必要とする人やその家族などの話を聞いたり、交流したりすること」が 38.4％と多

くなっています。

○性別にみると、女性では「介護を必要とする人やその家族などの話を聞いたり、交流し

たりすること」が多くなっています。

○年齢別にみると“75 歳以上”で、居住地区別にみると“和知地区”で「町民が地域の福

祉についての課題を気軽に話し合うこと」が多くなっています。

43.6

14.2

38.4

8.8

40.9

3.1

4.5

12.4

51.1

17.2

48.5

9.5

49.1

3.0

3.0

5.5

0％ 20％ 40％ 60％

福祉の制度、支援の内容、理念や考え方などについて学ぶこと

介護や介護を必要とする人の疑似体験学習をすること

介護を必要とする人やその家族などの話を聞いたり、交流したりすること

手話や点字、介護方法などの技術を習得すること

町民が地域の福祉についての課題を気軽に話し合うこと

その他

特に必要なことはない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 福祉の制
度、支援
の内容、
理念や考
え方など
について
学ぶこと

介護や介
護を必要
とする人
の疑似体
験学習を
すること

介護を必
要とする
人やその
家族など
の話を聞
いたり、
交流した
りするこ
と

手話や点
字、介護
方法など
の技術を
習得する
こと

町民が地
域の福祉
について
の課題を
気軽に話
し合うこ
と

その他 特に必要
なことは
ない

無回答

1,573 686 223 604 138 644 49 71 195

100.0 43.6 14.2 38.4 8.8 40.9 3.1 4.5 12.4

661 314 87 228 49 284 20 31 68

100.0 47.5 13.2 34.5 7.4 43.0 3.0 4.7 10.3

894 364 134 372 89 354 29 40 122

100.0 40.7 15.0 41.6 10.0 39.6 3.2 4.5 13.6

68 38 14 25 5 21 2 4 3

100.0 55.9 20.6 36.8 7.4 30.9 2.9 5.9 4.4

214 114 36 71 32 75 11 10 5

100.0 53.3 16.8 33.2 15.0 35.0 5.1 4.7 2.3

303 145 46 121 33 133 12 10 16

100.0 47.9 15.2 39.9 10.9 43.9 4.0 3.3 5.3

440 209 52 178 40 197 9 17 52

100.0 47.5 11.8 40.5 9.1 44.8 2.0 3.9 11.8

536 176 74 207 28 216 15 30 114

100.0 32.8 13.8 38.6 5.2 40.3 2.8 5.6 21.3

488 245 77 191 43 186 17 17 44

100.0 50.2 15.8 39.1 8.8 38.1 3.5 3.5 9.0

519 215 81 204 53 213 16 27 69

100.0 41.4 15.6 39.3 10.2 41.0 3.1 5.2 13.3

548 220 64 205 41 241 16 25 77
100.0 40.1 11.7 37.4 7.5 44.0 2.9 4.6 14.1

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問17 「福祉」を必要とする人の支援は、どのようにあるべきだと思いますか。（単数回答）

○「福祉を必要とする人は、家族や親戚が支えるべき」が 4.4％、「福祉を必要とする人

は、国や市町村といった行政の責任で支えるべき」が 22.3％、「福祉を必要とする人は、

行政と住民が協力しながら、地域で支えあうべき」が 57.4％となっています。

4.4

22.3

57.4

3.8

12.1

4.0

25.6

60.9

4.2

5.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

福祉を必要とする人は、家族や親戚が支えるべき

福祉を必要とする人は、国や市町村といった行政の責任で支えるべき

福祉を必要とする人は、行政と住民が協力しながら、地域で支えあうべき

その他

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 福祉を必
要とする
人は、家
族や親戚
が支える
べき

福祉を必
要とする
人は、国
や市町村
といった
行政の責
任で支え
るべき

福祉を必
要とする
人は、行
政と住民
が協力し
ながら、
地域で支
えあうべ
き

その他 無回答

1,573 69 351 903 59 191

100.0 4.4 22.3 57.4 3.8 12.1

661 36 161 368 25 71

100.0 5.4 24.4 55.7 3.8 10.7

894 32 188 524 34 116

100.0 3.6 21.0 58.6 3.8 13.0

68 2 17 42 2 5

100.0 2.9 25.0 61.8 2.9 7.4

214 13 56 116 14 15

100.0 6.1 26.2 54.2 6.5 7.0

303 14 76 176 18 19

100.0 4.6 25.1 58.1 5.9 6.3

440 16 101 269 12 42

100.0 3.6 23.0 61.1 2.7 9.5

536 24 99 294 13 106

100.0 4.5 18.5 54.9 2.4 19.8

488 16 126 286 16 44

100.0 3.3 25.8 58.6 3.3 9.0

519 31 101 298 23 66

100.0 6.0 19.5 57.4 4.4 12.7

548 20 120 312 20 76
100.0 3.6 21.9 56.9 3.6 13.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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５ 地域との関わりについて

問18 あなたは、将来も京丹波町に住み続けたいと思いますか。（単数回答）

○「住み続けたい」が 63.6％、「住み続けたくない」が 6.4％、「どちらともいえない」が

24.0％となっています。

○年齢別にみると、年齢が上がるにつれ「住み続けたい」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”“瑞穂地区”“丹波地区”の順に、「住み続けたい」が

多くなっています。

63.6

6.4

24.0

1.3

4.6

64.1

7.4

23.9

1.4

3.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

住み続けたい

住み続けたくない

どちらともいえない

その他

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 住み続け
たい

住み続け
たくない

どちらと
もいえな
い

その他 無回答

1,573 1,001 101 378 21 72

100.0 63.6 6.4 24.0 1.3 4.6

661 441 33 159 7 21

100.0 66.7 5.0 24.1 1.1 3.2

894 551 67 214 13 49

100.0 61.6 7.5 23.9 1.5 5.5

68 17 12 38 1 0

100.0 25.0 17.6 55.9 1.5 0.0

214 111 28 71 2 2

100.0 51.9 13.1 33.2 0.9 0.9

303 168 23 99 5 8

100.0 55.4 7.6 32.7 1.7 2.6

440 310 19 94 5 12

100.0 70.5 4.3 21.4 1.1 2.7

536 391 18 73 7 47

100.0 72.9 3.4 13.6 1.3 8.8

488 302 39 118 9 20

100.0 61.9 8.0 24.2 1.8 4.1

519 335 27 129 4 24

100.0 64.5 5.2 24.9 0.8 4.6

548 359 33 125 7 24
100.0 65.5 6.0 22.8 1.3 4.4

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問18-1 住み続けたい理由は何ですか。（複数回答）【将来も京丹波町に「住み続けたい」方限定】

○「土地や家があるから」が 83.6％と最も多く、次いで「近所付き合いや地域のつながり

があるから」が 39.1％、「自然がたくさんあり環境が良いから」が 32.7％と多くなって

います。

83.6

26.5

17.4

39.1

4.2

0.4

32.7

6.0

0.9

0.4

9.3

0.8

2.1

7.2

83.1

26.3

12.3

43.5

5.5

0.8

30.1

7.7

1.4

0.2

7.0

0.5

1.9

5.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

土地や家があるから

近くに家族、親族がいるから

近くに友人がいるから

近所付き合いや地域のつながりがあるから

保健・医療サービスが整っているから

子育てや子どもの教育環境が整っているから

自然がたくさんあり環境が良いから

高齢者や障害のある人などへの福祉サービスが充実しているから

文化・スポーツなどのサービス環境が整っているから

防災対策が進んでいるから

働く場所がある（近い）から

家賃が安いから

その他

無回答

R3（n=1,001）

H27(n=982)

合計 土
地
や
家
が
あ
る
か
ら

近
く
に
家
族
、

親
族
が
い
る
か
ら

近
く
に
友
人
が
い
る
か
ら

近
所
付
き
合
い
や
地
域
の
つ
な
が
り
が

あ
る
か
ら

保
健
・
医
療
サ
ー

ビ
ス
が
整
っ

て
い
る

か
ら

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育
環
境
が
整
っ

て
い
る
か
ら

自
然
が
た
く
さ
ん
あ
り
環
境
が
良
い
か

ら 高
齢
者
や
障
害
の
あ
る
人
な
ど
へ
の
福

祉
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て
い
る
か
ら

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
サ
ー

ビ
ス
環

境
が
整
っ

て
い
る
か
ら

防
災
対
策
が
進
ん
で
い
る
か
ら

働
く
場
所
が
あ
る
（

近
い
）

か
ら

家
賃
が
安
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

1,001 837 265 174 391 42 4 327 60 9 4 93 8 21 72

100.0 83.6 26.5 17.4 39.1 4.2 0.4 32.7 6.0 0.9 0.4 9.3 0.8 2.1 7.2

441 377 112 65 176 13 1 132 19 4 1 40 7 13 29

100.0 85.5 25.4 14.7 39.9 2.9 0.2 29.9 4.3 0.9 0.2 9.1 1.6 2.9 6.6

551 452 151 107 211 29 3 192 40 4 3 51 1 8 43

100.0 82.0 27.4 19.4 38.3 5.3 0.5 34.8 7.3 0.7 0.5 9.3 0.2 1.5 7.8

17 11 9 6 3 0 0 8 0 0 0 5 0 0 1

100.0 64.7 52.9 35.3 17.6 0.0 0.0 47.1 0.0 0.0 0.0 29.4 0.0 0.0 5.9

111 82 37 17 25 0 2 50 1 0 1 31 2 4 8

100.0 73.9 33.3 15.3 22.5 0.0 1.8 45.0 0.9 0.0 0.9 27.9 1.8 3.6 7.2

168 151 38 20 55 5 0 55 7 2 0 35 2 2 10

100.0 89.9 22.6 11.9 32.7 3.0 0.0 32.7 4.2 1.2 0.0 20.8 1.2 1.2 6.0

310 265 77 67 143 12 2 104 12 3 0 17 2 5 21

100.0 85.5 24.8 21.6 46.1 3.9 0.6 33.5 3.9 1.0 0.0 5.5 0.6 1.6 6.8

391 324 102 63 164 25 0 110 40 4 3 4 2 10 32

100.0 82.9 26.1 16.1 41.9 6.4 0.0 28.1 10.2 1.0 0.8 1.0 0.5 2.6 8.2

302 255 89 63 109 10 4 99 17 2 2 32 7 6 21

100.0 84.4 29.5 20.9 36.1 3.3 1.3 32.8 5.6 0.7 0.7 10.6 2.3 2.0 7.0

335 274 90 55 124 20 0 110 27 5 0 32 0 8 26

100.0 81.8 26.9 16.4 37.0 6.0 0.0 32.8 8.1 1.5 0.0 9.6 0.0 2.4 7.8

359 303 84 56 157 12 0 117 16 2 2 28 1 7 25
100.0 84.4 23.4 15.6 43.7 3.3 0.0 32.6 4.5 0.6 0.6 7.8 0.3 1.9 7.0

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問 18-2 住み続けたくない理由は何ですか。（複数回答）【将来は京丹波町に「住み続けたくない」方

限定】

○「交通の便が悪いから」が 61.4％と最も多く、次いで「買い物等生活に不便だから」が

53.5％、「保健・医療サービスが整っていないから」が 20.8％と多くなっています。

53.5

61.4

5.0

15.8

20.8

4.0

6.9

4.0

4.0

4.0

19.8

4.0

13.9

15.8

59.6

60.5

4.4

22.8

6.1

3.5

8.8

11.4

4.4

4.4

29.8

1.8

14.0

10.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

買い物等生活に不便だから

交通の便が悪いから

近くに友人がいないから

近所付き合いが、わずらわしいから

保健・医療サービスが整っていないから

商売や事業に不利だから

子育てや子どもの教育環境が整っていないから

高齢者や障害のある人などへの福祉サービスが充実していないから

文化・スポーツなどのサービス環境が整っていないから

防災対策が遅れているから

働く場所がない（遠い）から

家賃が高いから

その他

無回答

R3（n=101）

H27(n=114)

合計 買
い
物
等
生
活
に
不
便
だ
か
ら

交
通
の
便
が
悪
い
か
ら

近
く
に
友
人
が
い
な
い
か
ら

近
所
付
き
合
い
が
、

わ
ず
ら
わ
し
い
か

ら 保
健
・
医
療
サ
ー

ビ
ス
が
整
っ

て
い
な

い
か
ら

商
売
や
事
業
に
不
利
だ
か
ら

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育
環
境
が
整
っ

て
い
な
い
か
ら

高
齢
者
や
障
害
の
あ
る
人
な
ど
へ
の
福

祉
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て
い
な
い
か
ら

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
サ
ー

ビ
ス
環

境
が
整
っ

て
い
な
い
か
ら

防
災
対
策
が
遅
れ
て
い
る
か
ら

働
く
場
所
が
な
い
（

遠
い
）

か
ら

家
賃
が
高
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

101 54 62 5 16 21 4 7 4 4 4 20 4 14 16

100.0 53.5 61.4 5.0 15.8 20.8 4.0 6.9 4.0 4.0 4.0 19.8 4.0 13.9 15.8

33 14 17 2 4 7 1 2 1 1 1 6 1 7 8

100.0 42.4 51.5 6.1 12.1 21.2 3.0 6.1 3.0 3.0 3.0 18.2 3.0 21.2 24.2

67 39 44 3 12 14 3 5 3 3 3 13 3 7 8

100.0 58.2 65.7 4.5 17.9 20.9 4.5 7.5 4.5 4.5 4.5 19.4 4.5 10.4 11.9

12 6 6 1 0 1 1 1 0 0 1 5 0 0 3

100.0 50.0 50.0 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 41.7 0.0 0.0 25.0

28 20 19 2 5 7 1 4 0 0 0 7 2 3 3

100.0 71.4 67.9 7.1 17.9 25.0 3.6 14.3 0.0 0.0 0.0 25.0 7.1 10.7 10.7

23 9 13 1 6 3 1 0 3 2 2 3 1 4 5

100.0 39.1 56.5 4.3 26.1 13.0 4.3 0.0 13.0 8.7 8.7 13.0 4.3 17.4 21.7

19 11 13 1 2 7 1 1 0 2 1 2 0 3 1

100.0 57.9 68.4 5.3 10.5 36.8 5.3 5.3 0.0 10.5 5.3 10.5 0.0 15.8 5.3

18 7 10 0 3 3 0 1 1 0 0 2 1 4 4

100.0 38.9 55.6 0.0 16.7 16.7 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 11.1 5.6 22.2 22.2

39 19 24 3 6 8 2 4 2 2 1 9 2 5 5

100.0 48.7 61.5 7.7 15.4 20.5 5.1 10.3 5.1 5.1 2.6 23.1 5.1 12.8 12.8

27 14 19 0 3 6 2 1 1 1 0 5 0 5 4

100.0 51.9 70.4 0.0 11.1 22.2 7.4 3.7 3.7 3.7 0.0 18.5 0.0 18.5 14.8

33 20 18 2 6 7 0 2 1 1 3 5 2 3 7
100.0 60.6 54.5 6.1 18.2 21.2 0.0 6.1 3.0 3.0 9.1 15.2 6.1 9.1 21.2

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問19 あなたは、ご近所や地域の方に助けられたり、支えられたと感じたことはありますか。（単数回

答）

○「ある」が 54.3％、「ない」が 15.7％、「わからない」が 21.2％となっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「わからない」が多くなっています。また、「ある」

は“50～64 歳”で最も多く、“18～29 歳”で最も少なくなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”“瑞穂地区”“丹波地区”の順に「ある」が多くなって

います。

54.3

15.7

21.2

8.8

53.8

17.7

18.9

9.6

0％ 20％ 40％ 60％

ある

ない

わからない

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 ある ない わからな
い

無回答

1,573 854 247 334 138

100.0 54.3 15.7 21.2 8.8

661 348 120 146 47

100.0 52.6 18.2 22.1 7.1

894 497 125 186 86

100.0 55.6 14.0 20.8 9.6

68 25 8 35 0

100.0 36.8 11.8 51.5 0.0

214 122 30 55 7

100.0 57.0 14.0 25.7 3.3

303 175 37 77 14

100.0 57.8 12.2 25.4 4.6

440 235 81 89 35

100.0 53.4 18.4 20.2 8.0

536 292 89 76 79

100.0 54.5 16.6 14.2 14.7

488 233 96 123 36

100.0 47.7 19.7 25.2 7.4

519 290 75 109 45

100.0 55.9 14.5 21.0 8.7

548 322 74 98 54
100.0 58.8 13.5 17.9 9.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問 19-1 どのような時にご近所や地域の方に助けられたり、支えられたと感じましたか。（自由記述）

【ご近所や地域の方に助けられたり、支えられたと感じたことが「ある」方限定】

○653 人の方から 835 件のご意見を頂きました。主な意見内容と件数については以下の通

りです。

主な意見内容 件数

声掛け・話し相手・相談相手

159

・ちょっとしたことでも「どうしたんや？」「大丈夫か？」と訪ねてきてくれる。

・立ち話など、何でもないふれあい、生活するうえで困ったことなど、相談する人がい

る。

・いろいろ相談事などを聞いていただく。

病気や災害・事故時など緊急時の対応

143

・家の近くで骨折をしたときに近所の人に病院へ連れて行ってもらえた。

・救急車を頼むほどではないが、遠くの病院へ連れて行ってほしかった時近所の方の車

で病院へ行った。

・転倒したときなど助けに駆けつけてくれる。

日常生活全般

89
・言葉に表せないほど助けてもらっている。

・日常生活全てにおいて！

・日常生活の中で常に感じている。

食事や野菜のおすそ分け、差し入れ

64・美味しいお野菜等頂くことが多い。

・野菜を届けてくれたり、手作りのおかずをもらったりする。

農作業

55・農作業で人手が足りない時。

・畑を始めた時はご近所の先輩方が教えてくださったりした。

冠婚葬祭

49・家族に不幸が生じた際、通夜から葬儀終了まで近所の方々に助けて頂いた。

・冠婚葬祭時。

子どもの見守り・声掛け、子育て支援

47

・子どもが学校から帰ってくるときに、間に合わず一人になってしまうとき近所の方に

助けて頂いた。

・子供の下校が早くて帰宅したとき、家を留守していたので電話をしてくださって連絡

し合えた。私が帰宅するまでその方のお家で待たしてくださった。

地域の見守り・留守宅の管理等

42

・遠方へ出かける際は近所の人に家の留守をみてもらう。

・平常時は誰も支えてくれないと感じていだが、家を不在にしたり、数日家を空けたと

きに支援を感じた。

・一人暮らしのため民生委員の訪問で助けられた。
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地域行事・村用

37
・区内での交流、行事を通して助けられたり、助けたりと共に地域でのつながりで現在

に至っている。

・レクレーション等誘ってもらったり、一緒にさせてもらったりする。

除雪・インフラ整備

31・雪かきをしてもらった。

・台風の時、土砂が流れて固まっている時、消防団の方に土砂を片付けて頂きました。

高齢者の見守り・世話・介護

27
・高齢の母親と二人暮らしのため、日ごろから気にかけていただいたり声をかけていた

だいている。

・夫の介護が始まり、私ではどうにもならなかった時。

情報提供

24・地域の情報いろいろ教えていただいた。

・地域のことが分からないとき教えてもらうから。

清掃活動・環境整備

24
・いつも子供と遊ぶ公園を草刈りや整備をして頂いているので、のびのび遊ぶことが出

来るときに感じた。

・美化活動、清掃活動。

買い物や通院など移動・外出支援

14
・買い物や用事のある時快く車に乗せてもらっている。

・車がないから電車やバスを利用しているが、家の近くに親切な人がおられ車で送り迎

えをしていただきありがたく感謝している。

その他

30
・「自分がこの地域に必要とされている」と感じる時。

・人の痛み、幸せを共感できる場面。そんな地域は誇りである。

・日々顔を見るだけで何か安心感がある。
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問20 あなたは、ふだん近所の人とどの程度の付き合いをされていますか。（単数回答）

○「相談をしたり、助け合ったりするなど、親しくお付き合いをしている人がいる」が

45.1％と最も多く、次いで「たまに立ち話をする程度」が 34.4％、「会えばあいさつす

るが、それ以上の話はしない」が 12.7％と多くなっています。

○年齢別にみると、年齢が上がるにつれ、「相談をしたり、助け合ったりするなど、親しく

お付き合いをしている人がいる」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“和知地区”“瑞穂地区”“丹波地区”の順に「相談をしたり、助け

合ったりするなど、親しくお付き合いをしている人がいる」が多くなっています。

45.1

34.4

12.7

3.1

4.6

45.2

33.2

13.5

2.7

5.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

相談をしたり、助け合ったりするなど、親しくお付き合いをしている人がいる

たまに立ち話をする程度

会えばあいさつするが、それ以上の話はしない

付き合いがほとんどない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 相談をし
たり、助
け合った
りするな
ど、親し
くお付き
合いをし
ている人
がいる

たまに立
ち話をす
る程度

会えばあ
いさつす
るが、そ
れ以上の
話はしな
い

付き合い
がほとん
どない

無回答

1,573 710 541 200 49 73

100.0 45.1 34.4 12.7 3.1 4.6

661 300 229 86 18 28

100.0 45.4 34.6 13.0 2.7 4.2

894 404 306 110 31 43

100.0 45.2 34.2 12.3 3.5 4.8

68 5 23 33 6 1

100.0 7.4 33.8 48.5 8.8 1.5

214 60 94 46 9 5

100.0 28.0 43.9 21.5 4.2 2.3

303 116 123 46 10 8

100.0 38.3 40.6 15.2 3.3 2.6

440 238 145 40 9 8

100.0 54.1 33.0 9.1 2.0 1.8

536 287 151 33 15 50

100.0 53.5 28.2 6.2 2.8 9.3

488 180 181 85 22 20

100.0 36.9 37.1 17.4 4.5 4.1

519 245 179 55 13 27

100.0 47.2 34.5 10.6 2.5 5.2

548 279 177 56 14 22
100.0 50.9 32.3 10.2 2.6 4.0

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性
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問20-1 会えばあいさつする程度の付き合いまたは近所の人と付き合いがほとんどないのはなぜ

ですか。（単数回答）【近所の人と「会えばあいさつするが、それ以上の話はしない」または「付き合

いがほとんどない」方限定】

○「かかわる機会や時間がないから」が 26.5％と最も多く、次いで「人との付き合いが苦

手だから」が 12.4％、「あまり知らないから」「特に必要を感じないから」が 12.0％と

多くなっています。

○平成 27年調査と比較すると、「人との付き合いが苦手だから」が増加しています。

12.0

26.5

10.4

12.0

4.4

12.4

0.8

7.2

14.1

10.4

41.0

10.4

15.3

2.8

5.6

1.2

4.0

9.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

あまり知らないから

かかわる機会や時間がないから

家族にまかせているから

特に必要を感じないから

わずらわしいから

人との付き合いが苦手だから

付き合いをしたいがどうしたらよいかわからない

その他

無回答

R3（n=249）

H27(n=249)

合計 あまり知
らないか
ら

かかわる
機会や時
間がない
から

家族にま
かせてい
るから

特に必要
を感じな
いから

わずらわ
しいから

人との付
き合いが
苦手だか
ら

付き合い
をしたい
がどうし
たらよい
かわから
ない

その他 無回答

249 30 66 26 30 11 31 2 18 35

100.0 12.0 26.5 10.4 12.0 4.4 12.4 0.8 7.2 14.1

104 12 28 14 16 6 11 1 6 10

100.0 11.5 26.9 13.5 15.4 5.8 10.6 1.0 5.8 9.6

141 18 36 12 14 5 20 1 12 23

100.0 12.8 25.5 8.5 9.9 3.5 14.2 0.7 8.5 16.3

39 5 13 5 3 0 4 1 1 7

100.0 12.8 33.3 12.8 7.7 0.0 10.3 2.6 2.6 17.9

55 8 15 11 4 3 5 0 1 8

100.0 14.5 27.3 20.0 7.3 5.5 9.1 0.0 1.8 14.5

56 10 16 3 4 3 11 0 6 3

100.0 17.9 28.6 5.4 7.1 5.4 19.6 0.0 10.7 5.4

49 4 10 2 10 1 7 1 3 11

100.0 8.2 20.4 4.1 20.4 2.0 14.3 2.0 6.1 22.4

48 3 10 5 9 4 4 0 7 6

100.0 6.3 20.8 10.4 18.8 8.3 8.3 0.0 14.6 12.5

107 20 24 10 13 4 15 2 4 15

100.0 18.7 22.4 9.3 12.1 3.7 14.0 1.9 3.7 14.0

68 6 17 7 10 3 9 0 4 12

100.0 8.8 25.0 10.3 14.7 4.4 13.2 0.0 5.9 17.6

70 4 21 9 7 4 7 0 10 8
100.0 5.7 30.0 12.9 10.0 5.7 10.0 0.0 14.3 11.4

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問21 あなたは、近所付き合いの関係を、今後どうしていきたいですか。（単数回答）

○「近所付き合いを深めたい」が 20.0％、「現状のままでよい」が 72.3％、「近所付き合い

はなるべくしたくない」が 2.2％となっています。

○年齢別にみると、「近所付き合いを深めたい」は“18～29 歳”で最も多く、“30～49 歳”

で最も少なくなっています。

○近所付き合いの程度が“ほとんどない”では、「近所付き合いはなるべくしたくない」が

多くなっています。

20.0

72.3

2.2

1.2

4.3

23.5

68.7

1.6

2.0

4.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

近所付き合いを深めたい

現状のままでよい

近所付き合いはなるべくしたくない

その他

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 近所付き
合いを深
めたい

現状のま
までよい

近所付き
合いはな
るべくし
たくない

その他 無回答

1,573 314 1,138 34 19 68

100.0 20.0 72.3 2.2 1.2 4.3

661 145 470 19 4 23

100.0 21.9 71.1 2.9 0.6 3.5

894 166 655 15 15 43

100.0 18.6 73.3 1.7 1.7 4.8

68 18 46 3 1 0

100.0 26.5 67.6 4.4 1.5 0.0

214 36 158 12 2 6

100.0 16.8 73.8 5.6 0.9 2.8

303 56 227 8 5 7

100.0 18.5 74.9 2.6 1.7 2.3

440 95 327 7 2 9

100.0 21.6 74.3 1.6 0.5 2.0

536 106 372 4 9 45

100.0 19.8 69.4 0.7 1.7 8.4

488 78 370 10 8 22

100.0 16.0 75.8 2.0 1.6 4.5

519 123 360 12 4 20

100.0 23.7 69.4 2.3 0.8 3.9

548 110 396 12 7 23

100.0 20.1 72.3 2.2 1.3 4.2

710 205 482 1 5 17

100.0 28.9 67.9 0.1 0.7 2.4

541 78 443 12 3 5

100.0 14.4 81.9 2.2 0.6 0.9

200 17 158 15 5 5

100.0 8.5 79.0 7.5 2.5 2.5

49 6 30 6 4 3
100.0 12.2 61.2 12.2 8.2 6.1

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

付
き
合
い
の
程
度

親しい人
がいる

立ち話を
する程度

あいさつ
のみ

ほとんど
ない
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６ 地域における生活上の課題について

問22 あなたやご家族が日々の生活で困っていること、悩みや不安を感じていることはありますか。

（複数回答）

○「特にない」が 30.9％と最も多く、次いで「買い物や通院などの外出が不便」が 29.3％、

「庭・田畑の管理（草刈など）ができない」が 20.2％と多くなっています。

29.3

19.3

3.1

20.2

6.8

9.0

9.3

2.0

9.1

7.7

4.7

5.4

30.9

9.5

25.8

14.6

2.8

20.6

6.0

7.2

8.3

3.1

9.2

7.5

6.7

5.5

30.5

14.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

買い物や通院などの外出が不便

力仕事ができない

家事（炊事・洗濯など）ができない

庭・田畑の管理（草刈など）ができない

ゴミ出しが困難

機械類・電化製品の使い方や修理方法がわからない

話し相手、遊び相手が少ない

近所付き合いがうまくいかない

運動する場所や機会の不足

生涯学習などの場所や機会の不足

様々な悩みを相談する相手がいない

その他

特にない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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○居住地区別にみると、“和知地区”では、「買い物や通院などの外出が不便」が多くなっ

ています。

合計 買
い
物
や
通
院
な
ど
の
外
出
が

不
便

力
仕
事
が
で
き
な
い

家
事
（

炊
事
・
洗
濯
な
ど
）

が

で
き
な
い

庭
・
田
畑
の
管
理
（

草
刈
な

ど
）

が
で
き
な
い

ゴ
ミ
出
し
が
困
難

機
械
類
・
電
化
製
品
の
使
い
方

や
修
理
方
法
が
わ
か
ら
な
い

話
し
相
手
、

遊
び
相
手
が
少
な

い 近
所
付
き
合
い
が
う
ま
く
い
か

な
い

運
動
す
る
場
所
や
機
会
の
不
足

生
涯
学
習
な
ど
の
場
所
や
機
会

の
不
足

様
々
な
悩
み
を
相
談
す
る
相
手

が
い
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,573 461 304 48 317 107 141 146 31 143 121 74 85 486 149

100.0 29.3 19.3 3.1 20.2 6.8 9.0 9.3 2.0 9.1 7.7 4.7 5.4 30.9 9.5

661 185 104 22 130 41 33 69 16 60 51 29 43 220 57

100.0 28.0 15.7 3.3 19.7 6.2 5.0 10.4 2.4 9.1 7.7 4.4 6.5 33.3 8.6

894 271 196 26 184 66 106 75 14 79 67 41 41 264 88

100.0 30.3 21.9 2.9 20.6 7.4 11.9 8.4 1.6 8.8 7.5 4.6 4.6 29.5 9.8

68 29 2 2 3 6 1 9 1 13 3 2 3 26 2

100.0 42.6 2.9 2.9 4.4 8.8 1.5 13.2 1.5 19.1 4.4 2.9 4.4 38.2 2.9

214 87 13 3 28 13 7 17 2 33 23 7 14 70 3

100.0 40.7 6.1 1.4 13.1 6.1 3.3 7.9 0.9 15.4 10.7 3.3 6.5 32.7 1.4

303 84 35 6 63 16 14 22 10 29 30 18 14 107 24

100.0 27.7 11.6 2.0 20.8 5.3 4.6 7.3 3.3 9.6 9.9 5.9 4.6 35.3 7.9

440 90 75 3 70 13 35 27 9 39 33 16 23 169 34

100.0 20.5 17.0 0.7 15.9 3.0 8.0 6.1 2.0 8.9 7.5 3.6 5.2 38.4 7.7

536 167 175 34 149 59 82 71 9 29 31 28 30 113 84

100.0 31.2 32.6 6.3 27.8 11.0 15.3 13.2 1.7 5.4 5.8 5.2 5.6 21.1 15.7

488 132 77 12 70 40 38 40 7 50 46 26 25 162 39

100.0 27.0 15.8 2.5 14.3 8.2 7.8 8.2 1.4 10.2 9.4 5.3 5.1 33.2 8.0

519 147 101 13 105 25 40 48 10 46 41 15 23 166 46

100.0 28.3 19.5 2.5 20.2 4.8 7.7 9.2 1.9 8.9 7.9 2.9 4.4 32.0 8.9

548 177 121 23 138 42 60 58 14 46 33 31 35 155 61
100.0 32.3 22.1 4.2 25.2 7.7 10.9 10.6 2.6 8.4 6.0 5.7 6.4 28.3 11.1

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問23 あなたは、日々の生活で、困ったことがある時、どこ（誰）に相談していますか。（複数回答）

○「家族や親戚」が 53.5％と最も多く、次いで「友人・知人」が 40.2％、「相談したこと

はない」が 12.6％と多くなっています。

9.6

4.0

1.2

4.1

3.9

4.6

0.8

5.4

0.6

53.5

40.2

7.4

1.3

0.6

0.6

2.6

1.4

12.6

8.8

7.2

5.5

1.9

5.7

4.8

4.6

0.5

5.2

1.0

45.9

34.3

5.6

1.2

0.7

0.6

2.2

1.9

14.9

11.3

0％ 20％ 40％ 60％

役場等の相談窓口

社会福祉協議会の相談窓口

心配ごと相談所

民生委員・児童委員

自治会（行政区）の役員

ケアマネジャー

保育所・幼稚園・学校

病院や施設

福祉活動をしている民間団体

家族や親戚

友人・知人

職場等の上司・同僚

地域包括支援センター

地域活動支援センター

子育て支援センター

その他

相談できる人がいない

相談したことはない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”では「友人・知人」が多くなっています。

○「相談できる人がいない」を年齢別にみると、“30～49 歳”で多くなっています。また、

居住地区別にみると、“瑞穂地区”で多くなっています。

合計 役
場
等
の
相
談
窓
口

社
会
福
祉
協
議
会
の
相
談
窓
口

心
配
ご
と
相
談
所

民
生
委
員
・
児
童
委
員

自
治
会
（

行
政
区
）

の
役
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

保
育
所
・
幼
稚
園
・
学
校

病
院
や
施
設

福
祉
活
動
を
し
て
い
る
民
間
団
体

家
族
や
親
戚

友
人
・
知
人

職
場
等
の
上
司
・
同
僚

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

相
談
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,573 151 63 19 64 61 72 13 85 9 841 632 116 21 9 9 41 22 198 138

100.0 9.6 4.0 1.2 4.1 3.9 4.6 0.8 5.4 0.6 53.5 40.2 7.4 1.3 0.6 0.6 2.6 1.4 12.6 8.8

661 86 25 10 27 46 28 2 40 4 293 242 51 12 3 3 14 14 112 56

100.0 13.0 3.8 1.5 4.1 7.0 4.2 0.3 6.1 0.6 44.3 36.6 7.7 1.8 0.5 0.5 2.1 2.1 16.9 8.5

894 65 37 9 37 15 44 11 44 5 542 385 64 9 6 6 27 7 84 77

100.0 7.3 4.1 1.0 4.1 1.7 4.9 1.2 4.9 0.6 60.6 43.1 7.2 1.0 0.7 0.7 3.0 0.8 9.4 8.6

68 1 0 1 0 0 0 2 2 0 44 47 16 0 1 1 2 0 7 1

100.0 1.5 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 2.9 2.9 0.0 64.7 69.1 23.5 0.0 1.5 1.5 2.9 0.0 10.3 1.5

214 14 2 0 1 6 0 11 3 2 131 109 42 1 0 8 3 5 26 9

100.0 6.5 0.9 0.0 0.5 2.8 0.0 5.1 1.4 0.9 61.2 50.9 19.6 0.5 0.0 3.7 1.4 2.3 12.1 4.2

303 39 10 2 6 16 12 0 14 1 160 143 47 3 3 0 10 1 41 17

100.0 12.9 3.3 0.7 2.0 5.3 4.0 0.0 4.6 0.3 52.8 47.2 15.5 1.0 1.0 0.0 3.3 0.3 13.5 5.6

440 51 14 9 14 20 25 0 26 3 230 177 7 8 1 0 8 6 76 30

100.0 11.6 3.2 2.0 3.2 4.5 5.7 0.0 5.9 0.7 52.3 40.2 1.6 1.8 0.2 0.0 1.8 1.4 17.3 6.8

536 45 35 7 43 19 35 0 39 3 273 153 4 9 4 0 18 8 47 78

100.0 8.4 6.5 1.3 8.0 3.5 6.5 0.0 7.3 0.6 50.9 28.5 0.7 1.7 0.7 0.0 3.4 1.5 8.8 14.6

488 49 14 6 16 16 23 5 28 1 264 186 32 6 0 5 13 8 74 36

100.0 10.0 2.9 1.2 3.3 3.3 4.7 1.0 5.7 0.2 54.1 38.1 6.6 1.2 0.0 1.0 2.7 1.6 15.2 7.4

519 54 29 9 18 20 25 6 28 4 264 205 41 11 5 4 11 10 65 47

100.0 10.4 5.6 1.7 3.5 3.9 4.8 1.2 5.4 0.8 50.9 39.5 7.9 2.1 1.0 0.8 2.1 1.9 12.5 9.1

548 47 18 4 29 25 24 2 27 4 306 234 42 4 4 0 17 4 57 51
100.0 8.6 3.3 0.7 5.3 4.6 4.4 0.4 4.9 0.7 55.8 42.7 7.7 0.7 0.7 0.0 3.1 0.7 10.4 9.3

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問24 必要な支援を受けることができず、地域から孤立し、生活上の諸課題を抱えている人たちが、

あなたの暮らす地域にいるかどうかを知っていますか。（単数回答）

○「よく知っている」が 6.8％、「聞いたことはある」が 16.2％、「知らない」が 67.1％と

なっています。

○年齢が下がるにつれ、「知らない」が多くなっています。

○居住地区別にみると、“丹波地区”“和知地区”“瑞穂地区”の順に「知らない」が多くな

っています。

6.8

16.2

67.1

9.9

9.8

18.7

60.0

11.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

よく知っている

聞いたことはある

知らない

無回答
R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 よく知っ
ている

聞いたこ
とはある

知らない 無回答

1,573 107 255 1,056 155

100.0 6.8 16.2 67.1 9.9

661 52 121 439 49

100.0 7.9 18.3 66.4 7.4

894 55 133 605 101

100.0 6.2 14.9 67.7 11.3

68 3 5 59 1

100.0 4.4 7.4 86.8 1.5

214 7 29 178 0

100.0 3.3 13.6 83.2 0.0

303 23 52 219 9

100.0 7.6 17.2 72.3 3.0

440 36 90 282 32

100.0 8.2 20.5 64.1 7.3

536 38 78 311 109

100.0 7.1 14.6 58.0 20.3

488 25 82 342 39

100.0 5.1 16.8 70.1 8.0

519 42 91 339 47

100.0 8.1 17.5 65.3 9.1

548 40 80 363 65
100.0 7.3 14.6 66.2 11.9

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区
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問24-1 あなたが知っている人は、どのような課題を抱えていますか。（複数回答）【地域で課題を抱

えている人を「よく知っている」または「聞いたことはある」方限定】

○「介護に関すること」が 37.0％と最も多く、次いで「病気に関すること」が 34.3％、

「ひきこもりに関すること」が 33.1％と多くなっています。

合計 病気に
関する
こと

ひきこ
もりに
関する
こと

貧困や
就労に
関する
こと

障害に
関する
こと

介護に
関する
こと

暴力・
虐待に
関する
こと

非行に
関する
こと

犯罪に
関する
こと

子育て
に関す
ること

人間関
係に関
するこ
と

その他 無回答

362 124 120 94 58 134 16 6 9 23 99 12 24

100.0 34.3 33.1 26.0 16.0 37.0 4.4 1.7 2.5 6.4 27.3 3.3 6.6

173 65 54 43 29 71 8 3 3 10 50 8 5

100.0 37.6 31.2 24.9 16.8 41.0 4.6 1.7 1.7 5.8 28.9 4.6 2.9

188 59 66 51 29 63 8 3 6 13 49 4 18

100.0 31.4 35.1 27.1 15.4 33.5 4.3 1.6 3.2 6.9 26.1 2.1 9.6

8 4 4 3 4 3 1 0 0 0 4 2 0

100.0 50.0 50.0 37.5 50.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0

36 9 16 10 8 17 4 3 3 10 11 0 1

100.0 25.0 44.4 27.8 22.2 47.2 11.1 8.3 8.3 27.8 30.6 0.0 2.8

75 27 27 23 14 35 4 0 2 4 13 1 2

100.0 36.0 36.0 30.7 18.7 46.7 5.3 0.0 2.7 5.3 17.3 1.3 2.7

126 42 44 34 18 36 4 1 2 7 44 5 6

100.0 33.3 34.9 27.0 14.3 28.6 3.2 0.8 1.6 5.6 34.9 4.0 4.8

116 41 29 24 14 43 3 2 2 2 27 4 15

100.0 35.3 25.0 20.7 12.1 37.1 2.6 1.7 1.7 1.7 23.3 3.4 12.9

107 37 33 30 22 43 9 3 4 11 32 2 9

100.0 34.6 30.8 28.0 20.6 40.2 8.4 2.8 3.7 10.3 29.9 1.9 8.4

133 45 46 37 19 49 3 2 3 6 33 3 8

100.0 33.8 34.6 27.8 14.3 36.8 2.3 1.5 2.3 4.5 24.8 2.3 6.0

120 41 40 27 17 42 4 1 2 6 34 6 7

100.0 34.2 33.3 22.5 14.2 35.0 3.3 0.8 1.7 5.0 28.3 5.0 5.8

107 47 34 39 26 47 8 5 5 8 37 6 3

100.0 43.9 31.8 36.4 24.3 43.9 7.5 4.7 4.7 7.5 34.6 5.6 2.8

255 77 86 55 32 87 8 1 4 15 62 6 21
100.0 30.2 33.7 21.6 12.5 34.1 3.1 0.4 1.6 5.9 24.3 2.4 8.2

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

認
知
度

よく知っ
ている

聞いたこ
とはある

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

34.3

33.1

26.0

16.0

37.0

4.4

1.7

2.5

6.4

27.3

3.3

6.6

0% 10% 20% 30% 40%

病気に関すること

ひきこもりに関すること

貧困や就労に関すること

障害に関すること

介護に関すること

暴力・虐待に関すること

非行に関すること

犯罪に関すること

子育てに関すること

人間関係に関すること

その他

無回答
n=362
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問25 あなたやご家族に対して、ご近所の人からどのような支援をしてほしいと思いますか。（複数

回答）

○「特にない」が 39.7％と最も多く、次いで「災害時の手助け」が 24.5％、「安否確認の

声かけ」が 19.7％と多くなっています。

○平成 27年調査と比較すると、「特にない」が増加しています。

19.7

9.9

1.1

4.1

1.0

3.7

2.5

24.5

11.4

1.5

39.7

5.0

10.4

31.6

25.1

4.4

16.9

12.6

15.7

7.6

39.0

11.2

2.2

7.6

9.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

安否確認の声かけ

心配ごとなどの相談相手

子どもの短時間の預かり

買い物の手伝い

家事の手伝い

外出の手伝い

ゴミ出しの手伝い

災害時の手助け

日常的な話し相手

その他

特にない

支援を希望しない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 安否確
認の声
かけ

心配ご
となど
の相談
相手

子ども
の短時
間の預
かり

買い物
の手伝
い

家事の
手伝い

外出の
手伝い

ゴミ出
しの手
伝い

災害時
の手助
け

日常的
な話し
相手

その他 特にな
い

支援を
希望し
ない

無回答

1,573 310 156 17 65 16 58 40 386 180 24 625 79 163

100.0 19.7 9.9 1.1 4.1 1.0 3.7 2.5 24.5 11.4 1.5 39.7 5.0 10.4

661 130 59 2 20 6 16 12 170 74 7 283 35 60

100.0 19.7 8.9 0.3 3.0 0.9 2.4 1.8 25.7 11.2 1.1 42.8 5.3 9.1

894 179 96 15 45 10 41 28 211 104 16 335 44 99

100.0 20.0 10.7 1.7 5.0 1.1 4.6 3.1 23.6 11.6 1.8 37.5 4.9 11.1

68 10 6 3 1 2 0 1 16 15 1 31 5 2

100.0 14.7 8.8 4.4 1.5 2.9 0.0 1.5 23.5 22.1 1.5 45.6 7.4 2.9

214 38 24 11 8 2 9 3 56 21 9 84 17 7

100.0 17.8 11.2 5.1 3.7 0.9 4.2 1.4 26.2 9.8 4.2 39.3 7.9 3.3

303 63 31 1 11 2 7 1 77 41 4 132 15 22

100.0 20.8 10.2 0.3 3.6 0.7 2.3 0.3 25.4 13.5 1.3 43.6 5.0 7.3

440 75 36 1 12 2 12 6 111 38 3 197 29 38

100.0 17.0 8.2 0.2 2.7 0.5 2.7 1.4 25.2 8.6 0.7 44.8 6.6 8.6

536 122 58 1 33 8 29 29 123 64 7 178 13 89

100.0 22.8 10.8 0.2 6.2 1.5 5.4 5.4 22.9 11.9 1.3 33.2 2.4 16.6

488 97 38 9 19 6 22 14 119 48 6 206 31 37

100.0 19.9 7.8 1.8 3.9 1.2 4.5 2.9 24.4 9.8 1.2 42.2 6.4 7.6

519 100 59 5 19 5 16 7 128 62 6 202 26 57

100.0 19.3 11.4 1.0 3.7 1.0 3.1 1.3 24.7 11.9 1.2 38.9 5.0 11.0

548 110 56 3 26 5 19 19 135 68 12 211 21 65
100.0 20.1 10.2 0.5 4.7 0.9 3.5 3.5 24.6 12.4 2.2 38.5 3.8 11.9

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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７ 災害時における助け合いについて

問26 あなたの住む地域における地震や台風などの災害時の備えとして、どのようなことが重要だ

と思いますか。（複数回答）

○「家族の避難方法の確認」が 50.0％と最も多く、次いで「隣近所とのあいさつ、声かけ

や付き合い」が 42.0％、「危険箇所の把握」が 34.0％と多くなっています。

○年齢別にみると、“75 歳以上”では「隣近所とのあいさつ、声かけや付き合い」が多く

なっています。

50.0

42.0

7.8

13.5

34.0

4.5

24.9

13.2

19.8

5.8

1.5

4.1

9.5

46.8

41.7

5.3

18.5

33.4

8.7

22.8

16.2

12.1

6.7

1.7

1.8

11.0

0％ 20％ 40％ 60％

家族の避難方法の確認

隣近所とのあいさつ、声かけや付き合い

防災の学習会の開催

避難訓練の実施

危険箇所の把握

自主防災組織の設立

避難の際に手助けが必要な人の把握

避難の際に手助けが必要な人への情報伝達の体制づくり

避難の際に手助けが必要な人の支援体制の構築

災害ボランティアの育成

その他

特にない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 家族の
避難方
法の確
認

隣近所
とのあ
いさ
つ、声
かけや
付き合
い

防災の
学習会
の開催

避難訓
練の実
施

危険箇
所の把
握

自主防
災組織
の設立

避難の
際に手
助けが
必要な
人の把
握

避難の
際に手
助けが
必要な
人への
情報伝
達の体
制づく
り

避難の
際に手
助けが
必要な
人の支
援体制
の構築

災害ボ
ラン
ティア
の育成

その他 特にな
い

無回答

1,573 787 661 123 213 535 70 391 208 312 92 23 65 150

100.0 50.0 42.0 7.8 13.5 34.0 4.5 24.9 13.2 19.8 5.8 1.5 4.1 9.5

661 323 263 55 98 224 45 179 93 143 35 11 35 50

100.0 48.9 39.8 8.3 14.8 33.9 6.8 27.1 14.1 21.6 5.3 1.7 5.3 7.6

894 461 392 67 114 305 25 210 113 164 55 12 29 96

100.0 51.6 43.8 7.5 12.8 34.1 2.8 23.5 12.6 18.3 6.2 1.3 3.2 10.7

68 46 24 2 8 30 3 18 7 21 5 0 3 1

100.0 67.6 35.3 2.9 11.8 44.1 4.4 26.5 10.3 30.9 7.4 0.0 4.4 1.5

214 136 66 17 35 89 8 62 35 37 19 2 8 13

100.0 63.6 30.8 7.9 16.4 41.6 3.7 29.0 16.4 17.3 8.9 0.9 3.7 6.1

303 164 133 25 35 112 17 94 37 79 14 5 4 23

100.0 54.1 43.9 8.3 11.6 37.0 5.6 31.0 12.2 26.1 4.6 1.7 1.3 7.6

440 211 189 43 79 146 20 110 55 92 30 10 19 30

100.0 48.0 43.0 9.8 18.0 33.2 4.5 25.0 12.5 20.9 6.8 2.3 4.3 6.8

536 228 245 35 55 156 22 106 73 80 22 6 29 81

100.0 42.5 45.7 6.5 10.3 29.1 4.1 19.8 13.6 14.9 4.1 1.1 5.4 15.1

488 258 204 28 64 167 22 120 63 98 23 7 24 41

100.0 52.9 41.8 5.7 13.1 34.2 4.5 24.6 12.9 20.1 4.7 1.4 4.9 8.4

519 268 210 55 65 166 27 132 75 107 34 8 22 54

100.0 51.6 40.5 10.6 12.5 32.0 5.2 25.4 14.5 20.6 6.6 1.5 4.2 10.4

548 253 239 39 81 197 20 137 68 104 34 7 17 54
100.0 46.2 43.6 7.1 14.8 35.9 3.6 25.0 12.4 19.0 6.2 1.3 3.1 9.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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８ 成年後見制度について

問27 あなたは、成年後見制度を知っていますか。（単数回答）

○「名前も制度の内容も知っている」が 20.2％、「名前は聞いたことがあるが制度の内容

までは知らない」が 40.4％、「名前も制度の内容も知らない」が 30.6％となっています。

○年齢別にみると、「名前も制度の内容も知っている」は“50～64 歳”で最も多く、“75 歳

以上”で最も少なくなっています。

20.2

40.4

30.6

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

名前も制度の内容も知っている

名前は聞いたことがあるが制度の内容までは知らない

名前も制度の内容も知らない

無回答 n=1,573

合計 名前も制
度の内容
も知って
いる

名前は聞
いたこと
があるが
制度の内
容までは
知らない

名前も制
度の内容
も知らな
い

無回答

1,573 318 636 481 138

100.0 20.2 40.4 30.6 8.8

661 141 281 201 38

100.0 21.3 42.5 30.4 5.7

894 174 348 277 95

100.0 19.5 38.9 31.0 10.6

68 12 21 35 0

100.0 17.6 30.9 51.5 0.0

214 45 94 71 4

100.0 21.0 43.9 33.2 1.9

303 88 132 76 7

100.0 29.0 43.6 25.1 2.3

440 108 181 126 25

100.0 24.5 41.1 28.6 5.7

536 65 204 169 98

100.0 12.1 38.1 31.5 18.3

488 96 204 151 37

100.0 19.7 41.8 30.9 7.6

519 106 211 162 40

100.0 20.4 40.7 31.2 7.7

548 113 215 163 57

100.0 20.6 39.2 29.7 10.4

360 113 129 81 37

100.0 31.4 35.8 22.5 10.3

725 142 327 216 40

100.0 19.6 45.1 29.8 5.5

316 45 124 132 15

100.0 14.2 39.2 41.8 4.7

30 4 9 16 1
100.0 13.3 30.0 53.3 3.3

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

福
祉
へ
の
関
心
度

とてもあ
る

ややある

あまりな
い

まったく
ない
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問27-1 今後、成年後見制度の促進・充実を図っていくために必要だと思うことはどれですか。（複

数回答）【成年後見制度について「名前も制度の内容も知っている」方限定】

○「成年後見制度の周知や広報活動の充実」が 55.3％と最も多く、次いで「制度利用が必

要な方の早期発見と対応」が 49.1％、「成年後見制度に関する相談体制の整備」が 48.1％

と多くなっています。

合計 成年後見
制度の周
知や広報
活動の充
実

成年後見
制度に関
する相談
体制の整
備

制度利用
が必要な
方の早期
発見と対
応

利用者と
成年後見
人のマッ
チング支
援

本人の状
態や希望
に応じた
対応がで
きる成年
後見人の
養成

成年後見
人の不正
防止の徹
底

その他 無回答

318 176 153 156 76 125 121 9 7

100.0 55.3 48.1 49.1 23.9 39.3 38.1 2.8 2.2

141 82 72 74 45 46 46 5 2

100.0 58.2 51.1 52.5 31.9 32.6 32.6 3.5 1.4

174 93 79 81 31 78 74 4 5

100.0 53.4 45.4 46.6 17.8 44.8 42.5 2.3 2.9

12 9 6 6 4 4 4 0 0

100.0 75.0 50.0 50.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

45 22 22 20 10 17 11 3 1

100.0 48.9 48.9 44.4 22.2 37.8 24.4 6.7 2.2

88 50 52 50 21 31 39 3 0

100.0 56.8 59.1 56.8 23.9 35.2 44.3 3.4 0.0

108 64 42 55 29 47 41 2 1

100.0 59.3 38.9 50.9 26.9 43.5 38.0 1.9 0.9

65 31 31 25 12 26 26 1 5

100.0 47.7 47.7 38.5 18.5 40.0 40.0 1.5 7.7

96 48 47 49 17 40 39 4 3

100.0 50.0 49.0 51.0 17.7 41.7 40.6 4.2 3.1

106 62 50 55 31 39 36 3 2

100.0 58.5 47.2 51.9 29.2 36.8 34.0 2.8 1.9

113 65 56 51 27 46 44 2 2
100.0 57.5 49.6 45.1 23.9 40.7 38.9 1.8 1.8

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

55.3

48.1

49.1

23.9

39.3

38.1

2.8

2.2

0% 20% 40% 60%

成年後見制度の周知や広報活動の充実

成年後見制度に関する相談体制の整備

制度利用が必要な方の早期発見と対応

利用者と成年後見人のマッチング支援

本人の状態や希望に応じた対応ができる成年後見人の養成

成年後見人の不正防止の徹底

その他

無回答
n=318
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９ 福祉や福祉サービスに関する情報入手について

問28 あなたは現在、福祉や福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか。（複数回答）

○「広報紙」が 54.7％と最も多く、次いで「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ」が 32.2％、「ケ

ーブルテレビ（音声告知放送）」が 26.0％と多くなっています。

54.7

32.2

12.8

21.2

9.9

11.2

24.0

26.0

15.3

4.1

1.8

2.0

9.1

2.5

5.4

44.3

39.4

10.6

27.1

11.0

15.1

20.4

5.8

1.8

2.9

10.6

2.5

7.4

0％ 20％ 40％ 60％

広報紙

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ

インターネット

知人・友人

民生委員・児童委員

役場

ケーブルテレビ（文字放送・自主放送番組）

ケーブルテレビ（音声告知放送）

社会福祉協議会

地域包括支援センター

子育て支援センター

地域活動支援センター

どこからも入手していない

その他

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”では「どこからも入手していない」が多くなっており、

それ以外の項目としては、「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ」が多くなっています。

合計 広
報
紙

新
聞
・
雑
誌
・
テ
レ
ビ
・

ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

知
人
・
友
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

役
場

ケ
ー

ブ
ル
テ
レ
ビ
（

文
字

放
送
・
自
主
放
送
番
組
）

ケ
ー

ブ
ル
テ
レ
ビ
（

音
声

告
知
放
送
）

社
会
福
祉
協
議
会

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

ど
こ
か
ら
も
入
手
し
て
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

1,573 860 507 202 333 155 176 378 409 241 65 29 32 143 40 85

100.0 54.7 32.2 12.8 21.2 9.9 11.2 24.0 26.0 15.3 4.1 1.8 2.0 9.1 2.5 5.4

661 380 213 111 113 60 101 157 148 100 22 8 12 65 16 28

100.0 57.5 32.2 16.8 17.1 9.1 15.3 23.8 22.4 15.1 3.3 1.2 1.8 9.8 2.4 4.2

894 473 288 87 218 95 75 219 258 137 43 21 20 77 24 54

100.0 52.9 32.2 9.7 24.4 10.6 8.4 24.5 28.9 15.3 4.8 2.3 2.2 8.6 2.7 6.0

68 12 15 14 14 0 5 8 11 1 0 3 1 18 4 2

100.0 17.6 22.1 20.6 20.6 0.0 7.4 11.8 16.2 1.5 0.0 4.4 1.5 26.5 5.9 2.9

214 88 35 66 46 5 19 41 57 11 4 18 2 30 7 5

100.0 41.1 16.4 30.8 21.5 2.3 8.9 19.2 26.6 5.1 1.9 8.4 0.9 14.0 3.3 2.3

303 182 93 71 60 10 42 66 77 41 15 2 3 25 7 6

100.0 60.1 30.7 23.4 19.8 3.3 13.9 21.8 25.4 13.5 5.0 0.7 1.0 8.3 2.3 2.0

440 295 170 40 101 62 52 124 120 94 22 6 10 27 3 13

100.0 67.0 38.6 9.1 23.0 14.1 11.8 28.2 27.3 21.4 5.0 1.4 2.3 6.1 0.7 3.0

536 280 190 10 111 78 58 136 141 89 24 0 16 42 19 58

100.0 52.2 35.4 1.9 20.7 14.6 10.8 25.4 26.3 16.6 4.5 0.0 3.0 7.8 3.5 10.8

488 275 150 68 106 31 45 118 119 58 16 11 8 51 13 22

100.0 56.4 30.7 13.9 21.7 6.4 9.2 24.2 24.4 11.9 3.3 2.3 1.6 10.5 2.7 4.5

519 287 173 74 111 50 66 142 134 90 30 13 12 36 14 28

100.0 55.3 33.3 14.3 21.4 9.6 12.7 27.4 25.8 17.3 5.8 2.5 2.3 6.9 2.7 5.4

548 293 179 58 113 73 64 116 151 89 18 5 12 55 13 32
100.0 53.5 32.7 10.6 20.6 13.3 11.7 21.2 27.6 16.2 3.3 0.9 2.2 10.0 2.4 5.8

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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問29 あなたは、福祉についてどのような情報を知りたいとお考えですか。（複数回答）

○「高齢者や障害のある人についての福祉サービスの情報」が 45.2％と最も多く、次いで

「介護保険や福祉に係る事業所等の福祉サービスの情報」が 28.7％、「介護保険につい

ての情報」が 22.6％と多くなっています。

○年齢別にみると、“18～29 歳”では「特にない」が、“30～49 歳”では「子育てについて

の福祉サービスの情報」が多くなっています。

8.8

45.2

19.7

22.6

28.7

6.5

14.1

16.5

1.0

14.2

11.1

9.9

50.9

20.4

22.2

33.3

7.9

13.4

19.9

1.3

8.3

11.2

0％ 20％ 40％ 60％

子育てについての福祉サービスの情報

高齢者や障害のある人についての福祉サービスの情報

福祉や健康についての相談窓口の情報

介護保険についての情報

介護保険や福祉に係る事業所等の福祉サービスの情報

ボランティア活動やNPOなどの住民活動についての情報

健康づくりや生きがいづくりのための学習機会（講座や教室）についての情報

高齢者や障害のある方が生活しやすい住宅や福祉機器についての情報

その他

特にない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)

合計 子育て
につい
ての福
祉サー
ビスの
情報

高齢者
や障害
のある
人につ
いての
福祉
サービ
スの情
報

福祉や
健康に
ついて
の相談
窓口の
情報

介護保
険につ
いての
情報

介護保
険や福
祉に係
る事業
所等の
福祉
サービ
スの情
報

ボラン
ティア
活動や
NPOな
どの住
民活動
につい
ての情
報

健康づ
くりや
生きが
いづく
りのた
めの学
習機会
（講座
や教
室）に
ついて
の情報

高齢者
や障害
のある
方が生
活しや
すい住
宅や福
祉機器
につい
ての情
報

その他 特にな
い

無回答

1,573 139 711 310 355 452 103 222 259 16 223 174

100.0 8.8 45.2 19.7 22.6 28.7 6.5 14.1 16.5 1.0 14.2 11.1

661 53 320 140 153 172 45 74 120 13 106 55

100.0 8.0 48.4 21.2 23.1 26.0 6.8 11.2 18.2 2.0 16.0 8.3

894 85 383 166 196 277 57 146 138 3 117 115

100.0 9.5 42.8 18.6 21.9 31.0 6.4 16.3 15.4 0.3 13.1 12.9

68 20 17 11 6 4 13 4 4 1 26 3

100.0 29.4 25.0 16.2 8.8 5.9 19.1 5.9 5.9 1.5 38.2 4.4

214 85 66 23 32 36 24 28 22 1 38 10

100.0 39.7 30.8 10.7 15.0 16.8 11.2 13.1 10.3 0.5 17.8 4.7

303 19 137 71 66 103 16 47 54 2 53 20

100.0 6.3 45.2 23.4 21.8 34.0 5.3 15.5 17.8 0.7 17.5 6.6

440 10 213 102 107 134 34 83 75 3 56 44

100.0 2.3 48.4 23.2 24.3 30.5 7.7 18.9 17.0 0.7 12.7 10.0

536 5 272 100 141 172 15 58 103 9 50 94

100.0 0.9 50.7 18.7 26.3 32.1 2.8 10.8 19.2 1.7 9.3 17.5

488 59 230 95 114 142 30 76 80 5 59 48

100.0 12.1 47.1 19.5 23.4 29.1 6.1 15.6 16.4 1.0 12.1 9.8

519 47 227 110 116 159 39 76 83 5 73 56

100.0 9.1 43.7 21.2 22.4 30.6 7.5 14.6 16.0 1.0 14.1 10.8

548 33 246 102 120 146 32 68 94 6 89 68
100.0 6.0 44.9 18.6 21.9 26.6 5.8 12.4 17.2 1.1 16.2 12.4

全体

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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10 これからの福祉のあり方について

問30 誰もが住みなれた地域で安心して生活していくためには、どのような福祉のあり方が大切だ

と思いますか。（複数回答）

○「在宅福祉サービスの充実」が 34.5％と最も多く、次いで「身近な相談窓口の充実」が

26.0％、「地域住民がともに支え合い、助け合える地域づくりの推進」が 25.3％と多く

なっています。

34.5

21.0

26.0

9.7

15.1

24.0

5.2

9.9

11.3

9.5

15.4

11.2

25.3

3.2

1.6

2.8

10.9

31.6

24.7

18.4

8.6

14.7

20.5

4.9

9.7

13.6

7.4

15.1

11.6

23.9

2.0

1.2

1.8

17.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

在宅福祉サービスの充実

施設サービスの充実

身近な相談窓口の充実

専門性の高い相談支援の充実

福祉に関する情報提供の充実

手当や助成など、個人や家族に対する経済的な援助の充実

施設や交通機関等におけるバリアフリーの推進

個人の自立を支援する福祉サービスの充実

地域活動や地域福祉活動への公的な援助の充実

地域活動や地域福祉活動を担う人材の育成

気軽に集まれる場の充実

健康づくりや生きがいづくりの推進

地域住民がともに支え合い、助け合える地域づくりの推進

福祉教育の充実

その他

特にない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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○年齢別にみると、“18～29 歳”“30～49 歳”では「手当や助成など、個人や家族に対する

経済的な援助の充実」が多くなっています。

合計 在
宅
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

施
設
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

身
近
な
相
談
窓
口
の
充
実

専
門
性
の
高
い
相
談
支
援
の
充
実

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

手
当
や
助
成
な
ど
、

個
人
や
家
族

に
対
す
る
経
済
的
な
援
助
の
充
実

施
設
や
交
通
機
関
等
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー

の
推
進

個
人
の
自
立
を
支
援
す
る
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

地
域
活
動
や
地
域
福
祉
活
動
へ
の

公
的
な
援
助
の
充
実

地
域
活
動
や
地
域
福
祉
活
動
を
担

う
人
材
の
育
成

気
軽
に
集
ま
れ
る
場
の
充
実

健
康
づ
く
り
や
生
き
が
い
づ
く
り

の
推
進

地
域
住
民
が
と
も
に
支
え
合
い
、

助
け
合
え
る
地
域
づ
く
り
の
推
進

福
祉
教
育
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,573 543 331 409 152 238 378 82 155 177 149 242 176 398 50 25 44 171

100.0 34.5 21.0 26.0 9.7 15.1 24.0 5.2 9.9 11.3 9.5 15.4 11.2 25.3 3.2 1.6 2.8 10.9

661 250 166 167 64 103 172 33 76 100 68 79 57 155 23 17 21 50

100.0 37.8 25.1 25.3 9.7 15.6 26.0 5.0 11.5 15.1 10.3 12.0 8.6 23.4 3.5 2.6 3.2 7.6

894 289 164 237 86 132 203 49 79 75 79 160 116 238 25 8 23 119

100.0 32.3 18.3 26.5 9.6 14.8 22.7 5.5 8.8 8.4 8.8 17.9 13.0 26.6 2.8 0.9 2.6 13.3

68 12 20 18 9 7 21 7 4 8 4 12 3 16 5 1 3 6

100.0 17.6 29.4 26.5 13.2 10.3 30.9 10.3 5.9 11.8 5.9 17.6 4.4 23.5 7.4 1.5 4.4 8.8

214 63 59 42 29 26 76 9 20 21 14 36 30 44 13 7 8 13

100.0 29.4 27.6 19.6 13.6 12.1 35.5 4.2 9.3 9.8 6.5 16.8 14.0 20.6 6.1 3.3 3.7 6.1

303 112 76 89 46 52 91 16 31 42 27 30 30 69 4 7 8 21

100.0 37.0 25.1 29.4 15.2 17.2 30.0 5.3 10.2 13.9 8.9 9.9 9.9 22.8 1.3 2.3 2.6 6.9

440 148 95 114 35 66 100 26 48 56 56 70 57 135 12 5 10 40

100.0 33.6 21.6 25.9 8.0 15.0 22.7 5.9 10.9 12.7 12.7 15.9 13.0 30.7 2.7 1.1 2.3 9.1

536 207 80 145 31 86 89 24 52 48 46 92 55 131 15 5 15 88

100.0 38.6 14.9 27.1 5.8 16.0 16.6 4.5 9.7 9.0 8.6 17.2 10.3 24.4 2.8 0.9 2.8 16.4

488 179 117 138 40 80 135 26 49 55 34 75 60 116 17 6 11 43

100.0 36.7 24.0 28.3 8.2 16.4 27.7 5.3 10.0 11.3 7.0 15.4 12.3 23.8 3.5 1.2 2.3 8.8

519 174 98 125 58 73 127 31 53 52 62 87 57 126 16 8 17 60

100.0 33.5 18.9 24.1 11.2 14.1 24.5 6.0 10.2 10.0 11.9 16.8 11.0 24.3 3.1 1.5 3.3 11.6

548 187 112 143 52 84 112 25 52 67 51 77 58 152 16 10 16 65
100.0 34.1 20.4 26.1 9.5 15.3 20.4 4.6 9.5 12.2 9.3 14.1 10.6 27.7 2.9 1.8 2.9 11.9

居
住
地
区

丹波地区

瑞穂地区

和知地区

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上
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自由記述

○303 人の方から 385 件のご意見を頂きました。主な意見内容と件数については以下の通

りです。

主な意見内容 件数

地域福祉の充実について

31

・１人でも、この地域に住んで良かったと思っていただけると良い。地域福祉に力を入

れ、相手を思いやることで明るい日々が送れる。

・年を取ってから手助けしようとしても難しい。普段から関われる支援が必要。

・生涯現役でいられるような仕組みづくりができればいいなと思う。

・不安を抱えている人達をどう援助出来るか。

地区での事業、地域活動、ボランティアについて

30

・色んな形での地域活動の充実が大切。地域福祉の原点。

・区会所で 2～3ヶ月に 1度で良いので、区民を集めて話や運動推進指導をして欲しい。

・昔に比べて近所付き合いも希薄になって来た。行事等に参加する人は決まっていて、

いくら参加を呼び掛けても参加しない人が多い。

まちづくりについて（人口減少対策、産業の活性化、定住環境）

29

・明るく住みやすい町づくりは若い方々が大勢いる町だと思うので、働く職場や子ども

を育てやすい環境等に力を入れて欲しい。

・田舎暮らしが見直されて来ている現状の中、インターネットの充実が重要。若手や企

業の流入を促す必要を感じる。

・人口減少、少子高齢化の時代。町として住んでほしい地域、住んでほしくない地域の

議論をしていいのでは。コンパクトシティの先駆者になれるかも。

行政について

29

・福祉に携わる人手が不足していると聞く。大変な仕事の割に手当が少ない事が、原因

の一つではないか。国や地方自治体がその辺を変えて行かないと高齢社会に対応して

行けないのではと感じる。

・これからの町について、役場の職員が住民と話し合う時間が必要。

・アンケート結果はどのように行政に反映されているのか。分かりやすく見やすく広報

していただきたい。

アンケートについて

26

・インターネットを利用したアンケートも良いと思う。

・アンケート内容が多すぎる。

・ニーズの把握には、民生委員さんなどに確認する方がよいのではないか。

・幅広く回答が難しい。高齢者福祉、生活困難者福祉、自立支援等、具体的に分けて頂

けたらやりやすい。

高齢者福祉（介護、在宅福祉、シルバー人材センターなど）について

26

・支援を希望する方はすぐ援助が欲しいと思うが、色々な審査が必要だからか、サービ

スや援助を受けるまでに大変時間がかかる。

・運転免許を返納し、その見返りとしてバス券をいただいたが、町内バスも通っていな

い地域で、券を利用することができない。買い物券にしてもらう等、選択できたら良

かった。

・入院や施設入所など、高齢の家族がなかなか希望する所に入れない。少しでも介護す

る家族の思いが行き届くようになれば嬉しい。
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将来の不安

25

・夫婦２人暮らしで、病気でどちらかまたは２人共倒れた時の事を思うと不安。

・ごみ出しや相談事等、近隣がみな高齢者で頼む人が乏しい。もしもの時の連絡等が不

安。大きな困りごとより日々の小さな困りごとが解決できるところが欲しい。

・ずっと住み続けたいと思うが、年を取り車の運転などが出来なくなると、買い物、通

院などの不便が生じる。年をとっても不便を感じない支援を望む。

地域コミュニティについて

25

・地域ごとにどれだけコミュニティを強化できるか、また地域間で連携が取れるかとい

う事が今後益々重要になってくると感じている。

・近所の人や友だち等、仲良くまわりの人との繋がりを大切に。

・人と話したり逢ったりすることにより身体の調子は良くなると思う。近くの人と話を

したりお茶を飲んだり、進んで親しくするように努めるべき。そしてそれは、自分で

求めて頑張ることだと思う。

新型コロナウイルス関連

20

・コロナが終息しないとどんな活動も出来ないので、現在は収束させることに専念する

べき。

・コロナ感染症のこと、もう少し京丹波としての取り組みを教えてほしく思う。

・新型コロナウイルスの影響で、「集まること」自体が難しくなってきている。オンラ

インでの意見交流会やレクレーションなどが活発化すると「コロナ時代」「自粛ムー

ド・自粛期間」を利用した大きく前向きな影響を町全体に与えられるように思う。

相談体制（民生委員・社協・役場）について

18

・最近、障害者手帳をもらったばかり。わかりやすく説明して頂く窓口があると良い。

・相談窓口で声をかけにくいイメージがある。喫茶コーナーの様に入り口が広いと人が

入りやすくなると思う。

・各地域（区）に民生委員さんの配置が必要。

・色んなサービスを受けるあたり、最初にどこへ行けばよいのか分からない人が多い。

あっちこっちへ回されることもある。

道路整備・交通の利便性の向上について

14

・京丹波町は自然が一杯で好きな所であるが、交通の便利が悪いのが少し残念。

・町営バスはいつ見ても人が乗っていないし、無くした方が節税になると思う。小型バ

スにすることも検討して。

・バスなどの移動手段が不便すぎ。何か対策をお願いしたい。

・幹線道路の雪かきはして下さるが、取付道路はそれがない。雪かき機を地区に配置す

るのはどうか。

外出支援（通院・買い物等）について

12

・和知地区では、タクシーがないので不便を感じている。最近各地で実施されている住

民タクシー等を考えて欲しい。

・車の免許を返納し、家族がいないとどこにも行けない。電動の老人カーがあればと思

うが、レンタルするにも費用が高くつく。

・高齢者の交通事故が課題になることが多いが、免許証を返納したら外出が不便になる。

家にこもりがちになることも考えられる。気軽に外出支援を受けられるようなサービ

スを介護保険等で受けられるようになればよいのだが。

・明治国際附属病院へ行って、町バスが走っている事を始めて知った。
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子育て支援について

12

・インフルエンザワクチン、少しでも助成してもらえたら。

・夕方ぐらいまで診てもらえる小児科が近くにあれば助かる。

・子供（幼児～小学生）が遊べるような施設（とくに雨天時にも遊べる室内施設）があ

るととても助かる。

・にこにこ広場やベビーマッサージのような母子、父子に寄り添うような場所がこれか

らもあると嬉しい。

共助について

11

・「困った時はお互い様」が子供から、大人まで広がれば良いなと思う。自分が出来る

範囲で自分に出来る事を、そして相手を思いやる気持ち、互いに助け合える町になれ

ば良い。

・住民がお互い声をかけ弱者の見守りをして、遠慮なく助けてもらえるような人間関係

が築けたらいいと思う。そうした中で公的な支援などが受けられるように。

・高齢化が進む地域なので、災害時の近所への声掛けや避難支援体制について、皆で作

っていけたらと考える。

・孤食や独居で一日会話も無く過ごす高齢者も増えていく中、食事や対話、会話の場づ

くりを身近で出来る範囲から、昔ながらの向う三軒両隣での助け合いから始められた

らと思う。

障害者福祉について

８

・親なき後わが子はどうするのだろうと常に不安を抱えている。年々年を重ね悩んでお

られる親が増えている。

・障害のない人がどれだけ歩み寄れるかも課題。

・元気で働き続けられなくなった時に、座っていてもできる仕事、サポーターがいるな

ど、社会から切り離されない居場所や会社があったらいいなと思う。

自助について

７

・出来るだけ自助努力して頑張って行くため、新聞に目を通したり、読書したり、趣味

の事に打ち込んだりして 1日でも長く今の健康が保てるように心がけ充実した余生を

歩んで行きたい。

・国や市町村に全面的に頼ることではなく、高齢である私たち一人一人がしっかりと前

へと進んでいけるように常に心掛け、あらゆる面の勉強をしてく必要がある。

・できるだけ自立できるよう努力する。

防災について

５
・住んでいる地域が町内会に属していないので災害時などどうなるのか不安。

・災害時に高齢者家族に対して早めに避難対策していただきありがたい。住民と地域が

密着した活動が大切だと思う。

医療環境の整備について

５・町内診療所内科医師の短期間での移動が続いているので検討して欲しい。

・他市に比べて住民健診がとても充実している。これからも続けて欲しい。

経済的支援、生活保障について

４・福祉に対しての給付金や年金等が少なすぎる。

・手当、経済的援助、助成は、本当に困っている人にだけにして欲しい。
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感謝のお言葉・感想等

37・送迎等大変お世話になっている。毎日ありがたい事と感謝している。

・京丹波町の地域福祉が向上するように、心から願っている。

その他

11・高齢化が進んでいく中、現在の若い人達は何を望んでいるだろうか？

・福祉とは何なのだろう。と、そこから疑問。


